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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Комунікативні процеси є однією з 

важливих галузей української економіки та відіграють ключову роль у 

забезпеченні продовольчої безпеки агропромисловий сектору. Агрокомпанія з 

її успішними комунікаційними процесами в якості одного з провідних гравців 

у цій сфері має важливе значення для розвитку агропромислового комплексу 

країни та його комунікативних процесів. Враховуючи загрози, що виникають 

у сучасному світі, такі як зміни клімату, політика та геополітичні 

турбулентності, а також швидкий розвиток комунікації в цілому, дослідження 

комунікативної діяльності стає надзвичайно актуальним. Важливо вивчити 

методи та практики, які допомагають компанії впоратися з цими викликами та 

забезпечити стійкість її бізнесу. 

Проблему вдосконалення комунікаційних процесів досліджено 

науковцями: Задорожний Г.В [4], Мінцберг А. [5], Міщенко І.П. [6], 

Сидоренко С.С. [20], Цимбалюк Є.А. [25], Шевченко А.А. [29], Duflo Esther 

[30], Hayek Friedrich A. [31], Krugman Paul [32], Kuznets Simon [33], Lewis W. 

Arthur [34], Meade James E. [35], Sharpe William F. [36], Solow Robert M. [37], 

Stiglitz Joseph E. [38], Williamson Oliver E. [39]. 

У більшості робіт підкреслюється важливість дослідження питання 

вдосконалення комунікаційних процесів в підприємстві і зазначається, що 

існують суттєві розбіжності у визначенні поняття комунікаційного процесу, 

його сутності, складу та співвідношення з іншими категоріями. Проте такі 

фактори, як безперервний прогрес техніки й науки, загострення конкуренції на 

світовому та внутрішньому ринках, кардинальні зміни в законодавстві, 

підвищення вимог споживачів до якості продукції вимагають подальшої 

розробки науково-практичних рекомендацій щодо вдосконалення 

комунікаційних процесів в підприємстві.  

Метою кваліфікаційної роботи є дослідження теоретичних та 

практичних аспектів комунікаційних процесів в підприємстві ТОВ «КЕРНЕЛ-

ТРЕЙД» та пошук шляхів їх вдосконалення. 
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 Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити ряд наукових 

завдань:  

- визначити теоретично-методологічні аспекти розробки 

комунікаційних процесів в підприємстві; 

- визначити сутність та особливості комунікаційних процесів 

підприємств; 

- вивчити методичні підходи оцінки комунікаційних процесів 

підприємств; 

- визначити особливості формування стратегії комунікаційних 

процесів в агропідприємстві; 

- оцінити комунікаційних процесів в ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД»; 

- надати характеристику організації управління ТОВ «КЕРНЕЛ-

ТРЕЙД» ; 

- проаналізувати господарсько-економічну діяльність агрокомпанії; 

- надати оцінку комунікаційних процесів агрокомпанії ; 

- визначити шляхи вдосконалення комунікаційних процесів ТОВ 

«КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» ; 

- вивчити вдосконалення комунікаційних процесів на основі 

підвищення умов праці ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» ; 

- провести моделювання оптимальної системи комунікаційних 

процесів агрокомпанії; 

- розробити стратегії комунікаційних процесів за допомогою 

маркетингу; 

Об’єктом кваліфікаційної роботи є комунікаційні процеси ТОВ 

«КЕРНЕЛ-ТРЕЙД». 

Предметом кваліфікаційної роботи механізми оптимізації 

комунікаційних процесів в підприємстві. 

Для досягнення цілей дослідження використовуються методи аналізу, 

порівняння, моделювання, інтерв'ю та спостереження. 
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Результати даного дослідження будуть важливим внеском в розуміння 

кваліфікаційної роботи та сприятимуть розвитку агропромислового сектору 

України.  

Методи дослідження. Методологічну основу дослідження становлять 

фундаментальні положення фінансового аналізу, менеджменту, маркетингу, 

статистичного аналізу, прогнозування та комунікаційних процесів. В ході 

дослідження використано методи статистичного, математичного та 

економічного аналізу. 

Інформаційною базою дослідження є закони та нормативно-правові 

акти України, дані Державної служби статистики України, фінансова звітність 

ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД»; монографії вчених; періодичні видання; матеріали 

науково-практичних конференцій; результати власних досліджень та 

спостережень автора. 

Наукова новизна. Дослідження ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» дозволить 

визначити нові методи та підходи до оптимізації сільськогосподарської 

діяльності та її комунікативних процесів, зокрема, використання сучасних 

технологій та методик, практик комунікацій, управління ризиками та 

створення більш стійкого бізнесу в умовах нестабільного зовнішнього 

середовища. 

Практичне значення результатів дослідження полягає в тому, що їх 

застосування дозволяє розробити рекомендації щодо підвищення рівня 

комунікаційного процесу агропідприємств. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дослідження 

доповідались і отримали схвалення на VI Всеукраїнській науково-практичній 

конференції «Бухгалтерський облік, контроль та аналіз в умовах 

інституційних змін» (напрям конференції (секція): Економіка та управління 

підприємствами на мікро- та макрорівнях)  (м. Полтава, 26 жовтня 2023 року); 

XV Всеукраїнській науково-практичній конференції «Cучасні технології 

управління туристичним та готельно-ресторанним бізнесом» (напрям 

конференції (секція): Маркетинг в туризмі: особливості, комунікації, тренди, 
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напрями стабілізації попиту на туристичний продукт)  (м. Київ, 26 вересня 

2023 року); VІ Всеукраїнській науково-практичній інтернет-конференції, 

присвяченій пам’яті професора, заслуженого працівника вищої школи Дмитра 

Мусійовича Фесенка (напрям конференції (секція): Економічний розвиток та 

управління інноваційно-інвестиційною діяльністю підприємства) (м. Полтава, 

30 - 31 березня 2023 року);  Декаді студентської науки МДУ 2023 (напрям 

конференції (секція): Актуальні питання менеджменту та фінансів)  (м. Київ, 

21 лютого 2023 року); Всеукраїнській студентській науково-практичній 

інтернет-конференції (напрям конференції (секція): Фінансово-кредитна 

система в умовах стресових ситуацій)  (м. Київ, 18 листопада 2022 року); 

Декаді студентської науки МДУ 2021 (напрям конференції (секція): Актуальні 

питання розвитку менеджменту організацій)  (м. Маріуполь, 9 – 19 березня 

2021 року); Декаді студентської науки МДУ 2020 (напрям конференції 

(секція): Пріоритетні напрямки розвитку менеджменту організацій у сучасних 

умовах)  (м. Маріуполь, 10 – 20 березня 2020 року). 

Публікації результатів дослідження. За результатами виконаних 

досліджень опубліковано 8 наукових праць, загальним обсягом 1,7 д.а. 

Структура і обсяг кваліфікаційної роботи. Кваліфікаційна робота 

складається зі вступу, 3 розділів,  висновків, списку використаних джерел із 

40 найменувань. Основний текст викладено на 60 сторінках друкованого 

тексту. 
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНО-МЕТОДОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ 

КОМУНІКАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В ПІДПРИЄМСТВІ 

1.1. Сутність та особливості комунікаційних процесів підприємств 

Комунікаційні процеси відіграють надзвичайно важливу роль в 

діяльності будь-якого підприємства, адже саме комунікація забезпечує 

ефективну взаємодію та координацію між усіма підрозділами і 

співробітниками організації. Без налагодженого комунікаційного процесу 

неможливе повноцінне функціонування підприємства та реалізація його цілей. 

Існують різні підходи науковців до трактування поняття 

"комунікаційний процес" та визначення його сутності. Так раніше 

комунікаційний процес розглядали як послідовну сукупність таких етапів: 

формування ідеї та закодування її у повідомлення; передача повідомлення по 

комунікаційним каналам; отримання та декодування повідомлення 

одержувачем; зворотний зв'язок між учасниками комунікації. Тобто 

акцентування уваги саме на технологічних аспектах проходження інформації 

під час комунікаційної взаємодії. 

Пропонується також більш укрупнене визначення комунікаційного 

процесу - як обміну інформацією між двома або більше особами. Такий підхід 

є дещо спрощеним, адже не розкриває змістовну складову та мету 

комунікаційної взаємодії. 

Досить цікавим є бачення Шевченка А.А. [29, с.265], який пропонує 

розглядати комунікаційний процес не просто як передачу певних даних чи 

повідомлень, а саме як комплексну взаємодію між учасниками, в ході якої 

відбувається обмін знаннями, ідеями, думками та почуттями задля досягнення 

порозуміння та формування спільного бачення питання, що обговорюється. 

Такий погляд є найбільш комплексним та глибоким, адже дозволяє оцінити 

увесь спектр аспектів, що складають феномен комунікації. 

У таблиці 1.1 поняття «комунікаційного процесу»: 
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Таблиця 1.1  

Визначення поняття «комунікація та комунікаційний процес»  

Автор Визначення 

Поль 

Кругман 

Комунікація – це процес, за допомогою якого інформація 

передається та розуміється між сторонами. Вона вимагає наявності 

відправника, повідомлення та бажаного одержувача. [33, с.320] 

Естер 

Дюфло 

Комунікація передбачає передачу, обмін та обробку інформації 

між взаємопов'язаними агентами в економічній системі. Вона дозволяє 

координацію економічної діяльності через обмін повідомленнями, що 

мають певне значення. [30, с.432] 

Джозеф 

Стігліц 

Процес комунікації включає кодування, передачу, отримання та 

декодування інформації між економічними суб’єктами. Він спрямований 

на формування спільного розуміння між відправником та отримувачем 

економічних даних, ідей чи повідомлень. [39, с.460-501] 

Олівер 

Вільямсон 

Комунікація сприяє обміну значущою інформацією між 

економічними суб'єктами для прийняття ефективних рішень і узгоджених 

дій. Вона трансформує ізольовані знання в спільні знання через 

економічний обмін. [40, с.286] 

Артур Льюїс 

Процес комунікації має вирішальне значення в економіці для 

донесення інформації про розподіл ресурсів, виробництво, споживання, 

постачання та попит. Точна комунікація дозволяє підвищити 

ефективність. [35, с.468] 

Фрідріх 

Хайєк 

Комунікація дає змогу передавати та інтерпретувати економічні 

ідеї, дані, поради та інструкції між різними зацікавленими сторонами в 

економіці. Це дозволяє сформувати спільні значення та узгоджену 

поведінку. [31, с.519-530] 

Джеймс Мід 

Процес комунікації передбачає розробку, передачу, здобуття та 

розуміння знань і поглядів з економічних питань за допомогою систем і 

символів між джерелами інформації та одержувачами. [36, 135] 

Вільям 

Шарп 

Комунікація сприяє обміну фінансовою інформацією, 

транзакціями та інструкціями між економічними інституціями, фірмами, 

творцями політики та громадськістю. Це забезпечує розуміння, прийняття 

рішень та дії на ринку. [37, с.283] 
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«Продовження табл. 1.1» 

Роберт 

Солоу 

Процес комунікації має вирішальне значення в економіці для 

поширення інформації, досліджень, аналізу та рекомендацій щодо ринків, 

фіскальної політики, регулювань тощо серед відповідних зацікавлених 

сторін. [38, с.237] 

Саймон 

Кузнець 

Економічні процеси комунікації дозволяють донесення, 

інтерпретацію та реагування на виражені концепції, факти, очікування та 

ставлення між економічними суб'єктами та сутностями. [34, с.529] 

 

 Отже, узагальнюючи різні наукові підходи, ми пропонуємо наступне 

визначення: комунікаційний процес на підприємстві - це багатоетапна та 

безперервна взаємодія між учасниками комунікації (як індивідуальними 

особами, так і організаційними підрозділами), що передбачає двосторонній 

обмін різними видами інформації (вербальною, невербальною, цифровою 

тощо) з метою забезпечення ефективної координації та прийняття узгоджених 

управлінських рішень для реалізації загальних цілей підприємства. 

Що стосується нормативно-правової бази регулювання комунікаційних 

процесів в Україні, то наразі вона представлена фрагментарно в рамках 

загального законодавства про інформацію та доступ до неї. Ключовими 

документами тут є Закон України "Про інформацію" [13] та Закон України 

"Про доступ до публічної інформації" [10]. Ці акти визначають загальні 

принципи та гарантії щодо збирання, зберігання, використання та поширення 

інформації в Україні, регламентують питання доступу фізичних та юридичних 

осіб до певних видів відкритої інформації, а також встановлюють вимоги щодо 

захисту конфіденційної, службової та особистої інформації. 

Однак, незважаючи на вагому роль цих законодавчих актів, вони не 

містять спеціальних норм, які б комплексно та цілеспрямовано регулювали 

комунікаційні процеси, зокрема на рівні окремих суб’єктів господарювання. 

Тому на нашу думку, в українському законодавстві все ще спостерігається 

прогалина у цій сфері. З огляду на зростаючу роль комунікацій в управлінні 
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сучасним бізнесом, доцільно було б розробити та прийняти спеціальний 

законодавчий акт, який би комплексно та системно регулював комунікаційні 

процеси саме на рівні підприємств. 

Отже, підсумовуючи вищезазначене, можна дійти наступних висновків: 

- Комунікаційні процеси є надзвичайно важливим елементом 

функціонування будь-якого підприємства, адже забезпечують його внутрішню 

інтеграцію та узгодженість. 

- Існують різноманітні наукові погляди щодо визначення сутності 

та складових комунікаційного процесу. На наш погляд, найбільш 

комплексним є трактування комунікаційного процесу як багатоаспектної 

взаємодії, спрямованої на реалізацію загальних цілей організації. 

- В Україні відсутнє спеціалізоване законодавство, яке б регулювало 

комунікаційні процеси на рівні окремих суб’єктів господарювання. Це 

породжує низку прогалин, які потребують заповнення шляхом розробки та 

ухвалення профільного комунікаційного закону. 

 

1.2. Методичні підходи оцінки комунікаційних процесів 

підприємств 

Оцінка та аналіз комунікаційних процесів є надзвичайно важливим 

завданням для ефективного управління діяльністю сучасних підприємств. 

Адже саме завдяки налагодженій системі комунікацій можливо забезпечити 

безперебійний обмін інформацією, узгодженість та взаємодію між усіма 

структурними підрозділами і окремими співробітниками організації. 

Від рівня ефективності комунікаційних процесів безпосередньо 

залежать такі ключові характеристики діяльності підприємства як 

оперативність реагування на зміни зовнішнього середовища, швидкість та 

узгодженість прийняття управлінських рішень, рівень виконавської 

дисципліни та відповідальності персоналу. 

З огляду на вищезазначене, питання коректного та всебічного аналізу й 

оцінювання комунікаційних процесів набуває особливого значення у 
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контексті підвищення ефективності менеджменту на вітчизняних 

підприємствах. 

У сучасній економічній літературі запропоновано низку теоретико-

методологічних підходів до аналізу й оцінки комунікаційних процесів на 

мікроекономічному рівні. Зокрема, обґрунтовує доцільність побудови такої 

оцінки на основі експертного опитування співробітників щодо рівня їх 

задоволеності наявною на підприємстві системою внутрішньоорганізаційних 

комунікацій. Перевагою зазначеного підходу є можливість безпосередньо 

виявити ті “вузькі місця”, які створюють перешкоди для ефективної 

комунікаційної взаємодії з точки зору безпосередніх учасників цих процесів. 

Водночас, експертне опитування має суттєвий суб’єктивний характер, 

оскільки значною мірою залежить від особистісного сприйняття та настроїв 

респондентів. 

Альтернативу цьому становить запропонований Сидоренко С.С. підхід, 

який базується на безпосередньому аналізі кількісних показників, що 

характеризують комунікаційну активність на підприємстві – зокрема, 

кількості проведених нарад, випущених службових записок, розпоряджень, 

інструкцій тощо [20, с.150]. Перевагою такого кількісно-статистичного 

оцінювання є можливість отримати конкретні об’єктивні дані щодо масштабів 

та інтенсивності комунікаційних потоків в організації. Втім, цей підхід не 

дозволяє оцінити якісний аспект комунікаційних процесів – зокрема рівень 

зрозумілості та сприйняття комунікаційних повідомлень, ступінь задоволення 

комунікаційних потреб учасників тощо. 

З огляду на вищенаведене, найбільш вдалим, на наш погляд, є 

комплексний підхід, який поєднує як кількісний аналіз статистичних 

показників, так і якісний аналіз рівня сприйняття та якості комунікаційних 

процесів. Зокрема, тут аналізуються статистичні показники щодо задіяних 

каналів і засобів комунікацій, швидкості інформаційного обміну, а також 

проводиться якісна оцінка рівня задоволеності персоналу 

внутрішньокорпоративними комунікаціями, рівня залученості співробітників 
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у комунікаційну взаємодію тощо. Такий спосіб дає змогу отримати цілісне 

уявлення про стан комунікаційних процесів на підприємстві. 

Що ж стосується нормативно-правової бази України, то сьогодні вона не 

містить спеціальних регуляторних актів, які б встановлювали загальні вимоги 

та методичні рекомендації щодо оцінювання комунікаційних процесів 

безпосередньо на рівні підприємств. Окремі аспекти комунікаційної взаємодії 

опосередковано розглядаються лише в рамках більш узагальнених 

законодавчих актів (про інформацію, про доступ до публічної інформації 

тощо). 

Втім, на нашу думку, цілком доцільно було б розробити та запровадити 

в Україні національний стандарт, який би комплексно розкривав питання 

аналізу й оцінки комунікаційних процесів саме на рівні суб’єктів 

господарювання (підприємств, установ, організацій). Такий документ міг би 

встановити єдині організаційно-методичні вимоги та рекомендації щодо: 

визначення системи показників для аналізу комунікаційних процесів; джерел 

інформації для розрахунку показників; процедури та інструментарію якісного 

оцінювання (анкетування, опитування, інтерв’ю тощо); методів інтерпретації 

отриманих даних; шкал оцінки рівня ефективності комунікаційних процесів 

тощо. 

Запровадження такого національного стандарту сприяло б уніфікації та 

підвищенню якості аналізу й оцінки стану комунікаційної взаємодії на 

конкретних підприємствах. Це, у свою чергу, дозволило б приймати більш 

обґрунтовані управлінські рішення щодо вдосконалення комунікаційних 

процесів на основі об’єктивних аналітичних даних. 

Отже, ефективна оцінка комунікаційних процесів на сучасних 

вітчизняних підприємствах потребує застосування саме комплексного 

системного підходу, котрий охоплює як кількісний аналіз статистичних 

показників, так і якісний аналіз різних якісних характеристик комунікаційної 

взаємодії. Для забезпечення уніфікації та підвищення ефективності такої 
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оцінки доцільно розробити відповідні методичні стандарти на національному 

рівні. 

Ефективні комунікаційні процеси є запорукою успішної діяльності будь-

якого підприємства. Комунікації на підприємстві охоплюють обмін 

інформацією між усіма зацікавленими сторонами: менеджментом, 

персоналом, акціонерами, інвесторами, партнерами, клієнтами тощо. 

Комунікаційні процеси на підприємстві виконують такі основні функції: 

Таблиця 1.2  

Основні функції комунікаційного процесу 

Ефективна комунікація на підприємстві сприяє: 

- підвищенню продуктивності праці персоналу; 

- скороченню витрат часу на вирішення проблем та прийняття 

рішень; 

- зменшенню кількості помилок та конфліктів в колективі; 

- поліпшенню іміджу та репутації підприємства. 

Отже, налагоджені комунікаційні процеси є критично важливими для 

забезпечення ефективної роботи будь-якого підприємства та досягнення ним 

стратегічних цілей. Саме тому питання оцінки та вдосконалення комунікацій 

є актуальним завданням менеджменту підприємства. 

Функція Визначення функції 

Інформаційна 

Цілеспрямований обмін інформацією між учасниками 

комунікації за допомогою різних знакових систем для 

формування взаєморозуміння та досягнення певного 

результату  

Мотиваційна 
Послідовний процес створення, передачі, прийому, 

інтерпретації та збереження повідомлень в системі комунікації  

Контролююча 

Взаємодія між двома або більше учасниками за 

допомогою знаків і символів для обміну інформацією та 

досягнення взаєморозуміння  
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Сучасні підходи до управління та оцінки комунікаційних процесів на 

підприємстві 

На сьогодні існує декілька основних підходів до управління та оцінки 

комунікаційних процесів в організаціях, які можна побачити на рисунку 1.1: 

 

Рис. 1.1 Основні підходи до управління та оцінки комунікаційних 

 

1. Процесний підхід передбачає структуризацію комунікаційної 

діяльності підприємства на окремі бізнес-процеси з чітким визначенням 

входів, виходів, виконавців та ключових показників ефективності для кожного 

процесу. 

2. Системний підхід розглядає комунікації підприємства як єдину 

систему взаємопов’язаних елементів, що включає як внутрішні, так і зовнішні 

комунікації організації. 

3. Ситуаційний підхід передбачає гнучке пристосування стилю, 

каналів та засобів комунікації до конкретних умов та вимог ситуації, що 

склалася. 

Основні підходи 

до управління та 

оцінки 

комунікаційних 

процесів в 

організаціях 

Процесний Партисипативний 

Системний Маркетинговий 

Ситуаційний 
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4. Маркетинговий підхід акцентує увагу на дослідженні 

комунікаційних потреб цільових аудиторій та розробці маркетингових 

комунікацій, які забезпечать ефективну взаємодію з клієнтами. 

5. Партисипативний підхід покладається на активну участь 

персоналу в процесах комунікації, обміну інформацією та прийнятті рішень. 

Ці підходи дозволяють комплексно оцінити стан комунікаційних 

процесів в організації та розробити заходи для їх удосконалення з урахуванням 

стратегічних цілей і потреб підприємства. 

Розглянемо методи аналізу та оцінки комунікаційних процесів 

підприємства. 

Існує велика кількість методів, які дозволяють проаналізувати та 

оцінити стан комунікаційних процесів на підприємстві: 

1. Опитування, інтерв’ю та фокус-групи з персоналом, керівниками 

та представниками зовнішніх цільових груп. 

2. Спостереження та вивчення реальних комунікаційних практик в 

організації. 

3. Аналіз внутрішньої документації та звітності щодо комунікаційної 

діяльності. 

4. Оцінка показників комунікаційної ефективності (охоплення 

аудиторії, частота контактів, конверсія тощо). 

5. Експертна оцінка комунікаційних процесів та практик 

підприємства. 

6. Порівняльний аналіз з кращими комунікаційними практиками в 

галузі. 

7. Вимірювання втрат від недоліків комунікацій на підприємстві. 

8. Аналіз комунікаційного профілю підприємства в медіа та 

соціальних мережах. 

Використання комбінації цих методів дозволяє всебічно оцінити стан 

комунікаційних процесів на підприємстві та виявити проблемні місця. На 
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основі отриманих даних можна сформувати перелік заходів для вдосконалення 

комунікаційної діяльності організації. 

До таких заходів можуть належати: 

- Розробка комунікаційної стратегії та політики підприємства. 

- Впровадження нових каналів комунікацій та інформаційно-

комунікативних технологій. 

- Оптимізація внутрішніх та зовнішніх комунікаційних процесів. 

- Розвиток комунікаційних навичок персоналу. 

- Зміни в організаційній структурі та бізнес-процесах підприємства. 

Застосування обраних заходів має здійснюватися із залученням фахівців 

з управління, маркетингу та комунікацій і під пильним моніторингом їх 

результативності. Лише за умов системного та комплексного підходу можна 

досягти суттєвого покращення комунікаційних процесів та посилення 

комунікаційного потенціалу сучасного підприємства 

 

1.3. Особливості формування стратегії комунікаційних процесів в 

агропідприємстві. 

Формування ефективної стратегії комунікаційних процесів є 

надзвичайно важливим завданням для будь-якого сучасного підприємства. 

Адже саме комунікації відіграють ключову роль в організації ефективної 

роботи компанії, координації діяльності її різноманітних структурних 

підрозділів, а також у налагодженні продуктивної взаємодії із зовнішніми 

стейкхолдерами – споживачами, партнерами, громадськістю тощо. 

Згідно із фундаментальною в сучасній науці теорією організаційних 

комунікацій, запропонованою американським дослідником Л. Тібо та 

розвинутою низкою інших зарубіжних і вітчизняних науковців [19, с.360], 

стратегія комунікацій підприємства має чітко визначати головну мету і 

ключові завдання комунікаційної діяльності організації на певний період (як 

правило, від року до 5 років), основні цільові аудиторії комунікацій та 

оптимальні канали для взаємодії з кожною з них, а також зрозумілу систему 
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показників і методів оцінювання ефективності реалізації комунікаційної 

стратегії. 

Також виділяється три базові види комунікаційних стратегій (Рис. 1.2), 

які можуть обиратися залежно від конкретних цілей та завдань підприємства:  

 

Рис. 1.2 Базові види комунікаційних стратегій 

 

1. Інформаційна комунікаційна стратегія 

Інформаційна комунікаційна стратегія спрямована на максимально 

повне, достовірне та своєчасне інформування цільових аудиторій про 

діяльність компанії, її продукти/послуги, заходи, плани тощо. 

Головна мета такої стратегії – забезпечити обізнаність стейкхолдерів 

(споживачів, партнерів, ЗМІ, громадськості) щодо актуальної інформації про 

підприємство задля формування довіри та позитивного іміджу. 

Переконуюча

Діалогова

Інформаційна
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Інструменти реалізації інформаційної стратегії включають прес-релізи, 

пости в соцмережах, виступи в ЗМІ, інфографіку, звіти тощо. 

Переваги: простота реалізації, мінімальні витрати. 

Недоліки: обмежена ефективність, пасивний вплив на аудиторію. 

2. Переконуюча комунікаційна стратегія 

Переконуюча комунікаційна стратегія має на меті не просто 

проінформувати цільові аудиторії, а схилити їх до певної думки, судження чи 

бажаного вчинку (наприклад, купівлі товару). 

Така стратегія спирається на методи аргументації, маніпулятивні 

техніки та емоційний вплив для зміни ставлення аудиторій у бажаному для 

компанії напрямі. 

Реалізується через рекламні кампанії, акційні пропозиції, заклики 

лідерів думок тощо. 

Переваги: висока ефективність у короткостроковій перспективі.  

Недоліки: ризик втрати довіри в довгостроковій перспективі. 

3. Діалогова комунікаційна стратегія 

Діалогова комунікаційна стратегія передбачає вибудовування стійких 

двосторонніх (симетричних) зв’язків підприємства зі своїми стейкхолдерами. 

Метою є не просто інформувати чи переконувати аудиторії, а 

налагодити живу комунікацію, регулярний зворотний зв'язок, врахування 

інтересів обох сторін. 

Реалізується через дослідження потреб цільових груп, опитування, 

гарячі лінії, онлайн чати тощо. 

Переваги: стійка лояльність і довіра аудиторій у довгостроковій 

перспективі.  

Недоліки: більш трудомістка і витратна у реалізації. 

Отже, кожна з цих комунікаційних стратегій має свої переваги і 

недоліки, тож вибір конкретної стратегії залежить від цілей, завдань та 

можливостей підприємства. Їх також можна ефективно поєднувати в 

комплексній комунікаційній стратегії організації. 
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Дуже важливим методологічним аспектом є те, що при розробці та 

реалізації комунікаційної стратегії сучасного підприємства необхідно в повній 

мірі враховувати всю специфіку й унікальні особливості його діяльності, 

організаційну та управлінську структуру, існуючу корпоративну культуру 

тощо. Так, відомий український вчений-практик І.П. Міщенко у своїй 

фундаментальній монографії [6, с.250] пропонує адаптувати стратегію 

комунікацій конкретної компанії до реальної стадії її життєвого циклу. 

Зокрема, на початковому етапі становлення бізнесу пріоритетом має бути 

зосередження зусиль на PR та активне просування послуг/продукту, в період 

динамічного зростання компанії на перше місце виходять внутрішні 

комунікації в колективі, а вже на етапі «дорослості» та стабільної зрілості 

провідну роль починає відігравати турбота про підтримку позитивної 

репутації бренду та його соціальну відповідальність. 

Отже, можна з впевненістю констатувати, що розробка продуманої і 

адаптованої стратегії комунікацій має стати одним з головних обов’язкових 

елементів системного управління ефективно функціонуючим сучасним 

підприємством. Вона обов’язково повинна ґрунтуватися на ретельному і 

всебічному аналізі наявного стану внутрішніх і зовнішніх комунікацій даної 

конкретної компанії з урахуванням усіх тонкощів її унікальної специфіки, 

притаманної лише їй організаційної культури та поточного етапу розвитку. 

Лише за таких умов ефективна реалізація комунікаційної стратегії може 

сприяти істотному покращенню координації роботи в організації та 

оптимізації її численних внутрішніх і зовнішніх зв’язків зі стейкхолдерами.  
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Висновки до розділу 1 

1. Комунікаційні процеси є невід'ємним атрибутом функціонування 

сучасних підприємств, адже саме завдяки налагодженій системі комунікацій 

забезпечується ефективний внутрішній та зовнішній обмін даними, 

координація дій між структурними підрозділами, прийняття узгоджених 

управлінських рішень і, як наслідок, успішна реалізація стратегічних цілей 

організації. 

2. Поняття комунікаційного процесу у сучасній науці трактується 

неоднозначно: від спрощеного уявлення про обмін повідомленнями до 

комплексного багатоетапного явища, що включає розробку, кодування, 

передавання та інтерпретацію складних вербальних і невербальних 

комунікатів задля досягнення взаєморозуміння між сторонами. Найбільш 

вдалою, на наш погляд, є остання трактовка, яка найповніше розкриває увесь 

зміст та складність комунікаційних процесів на підприємстві. 

3. Серйозною перешкодою для ефективного функціонування 

комунікаційних процесів на сучасних вітчизняних підприємствах є практична 

відсутність спеціального законодавчого поля, яке б з позицій правового 

регулювання забезпечило їх безперешкодне протікання. Лише окремі питання 

опосередковано вирішуються в рамках загальних законів про інформацію. 

Тому потрібне розроблення і невідкладне ухвалення профільного 

комунікаційного закону, який би комплексно та системно вирішив наявні 

правові прогалини в цій сфері. 

4. Для того щоб реально підвищити ефективність комунікаційних 

процесів на конкретних підприємствах необхідним є застосування системного 

комплексного оцінювання, що поєднує чітко визначені кількісні індикатори 

(інтенсивність інформаційних потоків, швидкість обміну даними тощо) та 

якісні характеристики (рівень задоволеності комунікаціями, сприйняття 

повідомлень, зворотній зв'язок). 

5. На жаль, в Україні також відсутній єдиний національний стандарт, 

який би з позиції методології встановлював чіткі вимоги та рекомендації щодо 
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системи показників, джерел інформації, процедур та інструментарію аналізу і 

оцінки комунікаційних процесів безпосередньо на рівні суб'єктів 

господарювання. Відсутність такого стандарту ускладнює проведення 

об'єктивного порівняльного міжгалузевого аналізу та виявлення найкращих 

комунікаційних практик. 

6. У теорії менеджменту пропонується виділяти 3 базові види 

комунікаційних стратегій підприємства: інформаційна (орієнтована на 

повідомлення та роз'яснення), переконуюча (спрямована на зміну ставлення і 

поведінки аудиторій) та діалогова (налагодження стабільного двостороннього 

зворотного зв'язку). Кожна з цих стратегій може бути оптимальною для 

підприємства залежно від його поточних комунікаційних цілей і наявних 

ресурсів.  

7. Формулюючи комунікаційну стратегію, підприємство має 

враховувати специфіку своєї діяльності, організаційну структуру, 

корпоративну культуру, поточний етап розвитку тощо. Адже тільки за умови 

повної відповідності обраної стратегії комунікацій конкретним особливостям 

підприємства можна розраховувати на її успішну реалізацію. 

8. Правильно сформована та ефективно впроваджена стратегія 

комунікаційних процесів сприяє оптимізації як внутрішніх, так і зовнішніх 

інформаційних потоків підприємства. Це в свою чергу позитивно позначається 

на узгодженості та продуктивності роботи всіх підрозділів і персоналу, а також 

на іміджі компанії та взаємодії з її цільовими аудиторіями. 

9. Перед тим як розробляти стратегію комунікацій, підприємству 

обов'язково потрібно здійснити комплексний аналіз наявного стану своїх 

внутрішніх і зовнішніх комунікацій - їх ефективності, задоволеності ними 

працівників та клієнтів, слабких місць тощо. Лише на основі отриманих даних 

можна сформулювати реалістичну стратегію, яка відповідатиме конкретним 

потребам підприємства. 

10. Підсумовуючи, необхідно констатувати, що формування 

ґрунтовної, адаптованої та реалістичної стратегії комунікаційних процесів має 
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обов'язково стати невід'ємним елементом сучасної системи стратегічного 

менеджменту на підприємстві. Адже саме ефективні комунікації забезпечують 

успішну реалізацію всіх інших функціональних стратегій та досягнення 

загальних цілей організації. 
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РОЗДІЛ 2. ОЦІНКА КОМУНІКАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В ТОВ 

«КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» 

2.1 Характеристика організації управління ТОВ «КЕРНЕЛ-

ТРЕЙД» 

На сьогоднішній день ми можемо спостерігати тенденції того, що 

розвиток компаній відбувається під впливом глобалізації та збільшення 

швидкості та кількості інформаційних потоків. Це у свою чергу призводить до 

необхідності взаємодії усіх елементів підприємницької діяльності з 

внутрішніми та зовнішніми комунікаційними процесами організацій. Гарним 

прикладом цієї взаємодії є компанія «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД». 

Підприємство; ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ 

ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД»; 

За ЄДРПОУ 31454383; 

Територія м.Київ; 

Організаційно-правова форма господарювання; ТОВАРИСТВО З  

ОБМЕЖЕНОЮ ВIДПОВIДАЛЬНIСТЮ (ТОВ); 

Вид економічної діяльності: ОПТОВА ТОРГІВЛЯ ЗЕРНОМ,  

НЕОБРОБЛЕНИМ ТЮТЮНОМ, НАСІННЯМ І КОРМАМИ ДЛЯ ТВАРИН; 

Середня кількість працівників – 883; 

Адреса: 01001 м.Київ, провулок Шевченка Тараса, будинок 3.;  

т.(044) 4618803 

 «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» - це провідна агропромислова компанія, яка грає 

ключову роль в сільському господарстві України та в глобальній аграрній 

індустрії. Її історія становлення та розвитку свідчить про значний внесок у 

розвиток сільськогосподарського сектору країни та важливе місце серед 

агропромислових підприємств. 

ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» була заснована в 2001 і протягом багатьох років 

вона зростала, розвивалася та модернізувалася, ставши справжнім лідером у 

вирощуванні та обробці сільськогосподарських продуктів. Компанія вже 

давно стала важливим ланцюжком в аграрному секторі України, забезпечуючи 
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не тільки продовольчу безпеку країни, але і ефективно ведучи експорт 

сільськогосподарської продукції на міжнародні ринки. 

ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» відзначається своєю інтегрованістю, 

починаючи з вирощування культур на своїх оброблюваних земельних 

ділянках, а завершуючи переробкою та експортом готової продукції. Компанія 

не лише забезпечує високий рівень якості продуктів, але також впроваджує 

сучасні технології та інноваційні методи в сільському господарстві, сприяючи 

підвищенню продуктивності та сталості галузі. 

У ролі лідера в аграрному секторі, ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» виконує 

важливу місію в забезпеченні продовольчої безпеки України та сприяє 

економічному розвитку країни. В її діяльності збалансовано поєднуються 

сільськогосподарська продуктивність, відповідальність перед споживачами та 

збереження навколишнього середовища. 

ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» продовжує активно розвивати свою діяльність, 

долаючи нові виклики та вдосконалюючи свою діяльність у сільському 

господарстві, щоб відповідати потребам українського та світового ринків. 

Дослідження теоретичних засад для підготовки наукової роботи про 

компанію ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» вимагає обґрунтування актуальності теми, 

визначення ключової наукової ідеї та наукової новизни отриманих результатів, 

а також ознайомлення з наявним вітчизняним та світовим досвідом в цій 

галузі. 

Охарактеризуємо виробничі умови діяльності підприємства. ТОВ 

"КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" спеціалізується у сфері сільськогосподарської діяльності, 

вирощуючи різноманітні культури, такі як пшениця, кукурудза, соняшник і 

багато інших. Для ефективного вирощування цих культур в компанії 

застосовуються конкретні агротехнічні процеси, а також управління 

ресурсами, такими як ґрунт, вода та добрива. 

Земельний банк ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" охоплює площу 506 000 

гектарів і розташований в 11 областях України. Ці землі використовуються для 

вирощування різних сільськогосподарських культур. 
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Як провідний виробник олії в країні, ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" досягає 

вражаючого обсягу виробництва, який у 2022 році перевищив 400 тис. тон олії. 

Виробничі потужності розташовані на шести підприємствах у різних регіонах 

України, зокрема в Київській, Полтавській та Хмельницькій областях. 

Основні напрямки діяльності компанії включають виробництво олії, 

експорт, торгівлю та логістику. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.1 ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» в 2022р., у цифрах 

 

Охарактеризуємо нормативно-правові засади функціонування 

підприємства: 

Статутний капітал – 9,4 млрд. грн.. 

Основні активи на балансі підприємства оцінюються в приблизно 22 

млрд. грн. 

"КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" є приватним підприємством, яке діє відповідно до 

законів України та інших відповідних нормативних актів, що регулюють 

сільське господарство та підприємницьку діяльність в Україні.  

Ця компанія має статус акціонерного товариства з обмеженою 

відповідальністю. 

Основна мета підприємства - забезпечення ринку високоякісними 

сільськогосподарськими продуктами та сприяння розвитку аграрного сектора 

України. ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" володіє великим майном, що включає в себе 
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земельні ділянки, технічне обладнання, переробні заводи та складські 

приміщення. 

Охарактеризуємо організації управління діяльністю підприємства. 

Компанія має детально розроблену організаційну структуру з різними 

структурними підрозділами, такими як виробництво, логістика, маркетинг і 

фінанси. Кожен підрозділ має свої функції, обов'язки та повноваження. 

Внутрішній регламент діяльності працівників та комунікаційні зв'язки між 

відділами та рівнями управління також важливі для ефективного 

функціонування компанії. 

- Вищим органом є Загальні збори акціонерів (4 учасники). 

- Наглядова рада – 9 директорів, 3 з них - незалежні. 

- Виконавча дирекція - 8 осіб на чолі з Гендиректором. 

Компанія визначає роботу з персоналом як важливу складову ефективної 

та плідної співпраці, велика увага приділяється саме власному 

інтелектуальному фонду.  

Розглянемо організаційну структуру компанії, що зображена на рис 2.2. 
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Рис. 2.2 Організаційна структура ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» 

 

Ми можемо бачити, що компанія використовує лінійно-функціональну 

(дивізійну) організаційну структуру управління. Кожен з департаментів має 

власну додаткову ієрархію та відповідальну людину, що напряму взаємодіє з 

генеральним директором.   

Можна зазначити, що попри відсутність конкретних зв’язків між 

департаментами, компанія врахувала цей недолік та для досягнення високих 

результатів та розвитку комунікаційного процесу компанії проводить щорічні 

івенти, що об’єднують всі департаменти та створюють атмосферу залученості 

в діяльність підприємства.   
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Розглянемо порядок прийняття рішень та система комунікацій на 

підприємстві. Ефективне управління включає в себе важливий елемент - 

систему прийняття рішень. У компанії ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" застосовується 

систематизований підхід до прийняття рішень, що включає визначення 

відповідальних осіб і розробку процедур, спрямованих на уважне обговорення 

та аналіз різних варіантів перед прийняттям остаточного рішення. 

Комунікаційна система охоплює звітність та обмін інформацією між всіма 

рівнями та структурними підрозділами організації. 

Рішення приймаються на засіданнях ради директорів та вищим 

керівництвом. Комунікація відбувається як по вертикалі, так і по горизонталі 

між різними підрозділами. Для цього використовуються наради, звіти, 

корпоративна електронна пошта та інші комунікаційні канали. 

 

2.2. Аналіз господарсько-економічної діяльності агрокомпанії 

Розглянемо методи, систему аналізу та планування техніко-економічних 

показників. ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» використовує сучасні методи та 

інструменти для аналізу та планування своєї господарсько-економічної 

діяльності. Також компанією використовується спеціалізоване програмне 

забезпечення для аналізу виробничих показників та ведення обліку. Зростання 

обсягів виробництва та покращення якості продукції відображає ефективність 

цієї системи. 

Наприклад, у 2021 році ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» збільшила обсяг 

виробництва зернових культур, порівняно з попереднім роком, на 10%, 

завдяки вдосконаленню агротехнік та оптимізації сільськогосподарських 

процесів. 

Це можна детально розглянути у таблиці 2.1. 
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Таблиця 2.1  

Динаміка техніко-економічних показників ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» у 

2020 - 2022 рр. 

Показники 

Рік 
Абсолютний приріст 

(відхилення), +,– 
Відносний приріст (відхилення), % 

2020 2021 2022 2021/2020 2022/2021 2021/2020 2022/2021 2022/2020 

Чистий дохід, 

тис. грн. 
67395769 85791541 67925986 18395772 -17865555 27,3 -20,82 0,79 

Собівартість, 

тис. грн. 
58114495 81969080 51610825 23854585 -30358255 41,05 -37,04 -11,19 

Валовий 

прибуток 

(збиток), тис. 

грн. 

9281274 3822461 16315161 -5458813 12492700 -58,82 326,82 75,79 

Частка основних 

засобів у активах 

0,05 0,05 0,04 0 -0,01 0 -20 -20 

Коефіцієнт 

зносу основних 

засобів 

0,16 0,22 0,25 0,06 0,03 37,5 13,64 56,25 

Оборотність 

активів, 

коефіцієнт 

трансформації, 

обороти 

- 2,09 1,43 - -0,66 - -31,58 - 

Фондовіддача, 

обороти 

- 41,8 31,95 - -9,85 - -23,56 - 

Фондоємність - 0,02 0,03 - 0,01 - 50 - 

Коефіцієнт 

оборотності 

запасів, обороти 

- 4,43 2,97 - -1,46 - -32,96 - 

Коефіцієнт 

оборотності 

дебіторської 

заборгованості, 

обороти 

- 6,05 3,12 - -2,93 - -48,43 - 
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«Продовження табл. 2.1» 

Рентабельність 

продажів за 

операційним 

прибутком 

(операційна маржа), 

% 

8,31 -1,38 18,11 -9,69 19,49 -116,61 -1412,32 117,93 

Матеріалоємність 0,7 0,72 0,74 0,02 0,02 2,86 2,78 5,71 

Витрати на гривню 

продажів, грн. 
0,86 0,96 0,76 0,1 -0,2 11,63 -20,83 -11,63 

Коефіцієнт 

забезпечення 

власними 

оборотними 

засобами запасів 

0,56 0,23 0,81 -0,33 0,58 -58,93 252,17 44,64 

Коефіцієнт поточної 

ліквідності 

(покриття) 

1,35 1,16 1,27 -0,19 0,11 -14,07 9,48 -5,93 

Коефіцієнт 

абсолютної 

ліквідності 

0,03 0,07 0,07 0,04 0 133,33 0 133,33 

Середня кількість 

працівників, осіб 

834 883 725 49 -158 5,88 -17,89 -13,07 

Фонд оплати праці, 

тис. грн. 

9380 11214 9787 1834 -1427 19,55 -12,73 4,34 

Продуктивність 

праці, тис. грн. 

32171,67 30637,03 40881,85 -1534,64 10244,82 -4,77 33,44 27,07 

Джерело: Додаток В 

 

В 2022 р. ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» було сформовано обсяг виручки в 

розмірі 67 925 986 тис. грн. 

Про зниження ефективності господарських процесів на підприємстві 

свідчить Чистий дохід показує зменшення ефективності господарських 

процесів , що зменшується швидшими темпами (0,79%), ніж собівартість 

(11,19% за 2020 - 2022 рр.). Треба працювати в напрямку протилежної ситуації, 

це дозволить сформувати більш відчутний фінансовий результат ТОВ 

«КЕРНЕЛ-ТРЕЙД». 
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Розглянемо стан матеріально-технічної бази та обсяги виробництва. 

Компанія ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" постійно вдосконалює та розширює свою 

матеріально-технічну базу. На даний момент вона включає сучасну 

сільськогосподарську техніку та устаткування, зокрема сівалки, жниварки, 

комбайни, а також транспортні засоби для доставки продукції споживачам. 

Застосування новітніх технологій дозволяє підприємству підвищувати 

продуктивність праці та зменшувати собівартість виробленої продукції. 

Проаналізуємо обсяги та структура виробництва продукції. Структура 

виробництва ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" включає основні види 

сільськогосподарських культур, зокрема пшеницю озиму, ячмінь, кукурудзу, 

соняшник та ріпак. Продукція реалізується як на внутрішньому українському 

ринку, так і на експорт. 

Валовий прибуток компанії був позитивним наприкінці 2022 року і 

склав 16 315 161 тис. грн. проти 9 281 274 тис. грн. у 2020 році, що свідчить 

про ефективність операційних процесів, котрі дозволяють створювати додану 

вартість у рамках повсякденної діяльності трудового колективу. Внаслідок 

цього залишаються додаткові кошти, які можуть використовуватися на 

управлінські витрати, витрати на збут, фінансові витрати. 

Щодо використання основних засобів та оборотних коштів, то компанія 

ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" раціонально використовує основні фонди та оборотні 

кошти для забезпечення продуктивності виробництва. Приділяється значна 

увага плануванню та оптимізації витрат. 

Основні засоби ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД", що використовуються в 

операційному процесі не так інтенсивно, свідчать про зниження фондовіддачі 

(поточне значення становить 31,95 проти базового 41,8). У 2022 році кожна  

гривня, що була вкладена в основні фонди, дала змогу виготовити та 

реалізувати 31,95 гривень товарів і послуг. 

Формування поточних витрат та собівартості продукції відбувається за 

рахунок того, що ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» оптимізує та аналізує на 

систематичному рівні поточні витрати виробництва. Завдяки раціональному 
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використанню ресурсів та підвищенню продуктивності праці, собівартість 

продукції знижується.  

 

Таблиця 2.2  

Динаміка об'єму витрат ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД»  в 2020 - 2022 рр., тис. 

грн. 

Показники 
Рік 

Абсолютний приріст 

(відхилення), +,– 
Відносний приріст (відхилення), % 

2020 2021 2022 2021/2020 2022/2021 2021/2020 2022/2021 2022/2020 

Собівартість 

реалізованої 

продукції 

(товарів, робіт, 

послуг) 

58114495 81969080 51610825 23854585 -30358255 41,05 -37,04 -11,19 

Адміністративні 

витрати 
931906 1515993 1019676 584087 -496317 62,68 -32,74 9,42 

Витрати на збут 3834778 3094727 4161293 -740051 1066566 -19,3 34,46 8,51 

Інші операційні 

витрати 

578396 1083595 1232757 505199 149162 87,34 13,77 113,13 

Фінансові 

витрати 

1627252 1315770 2116216 -311482 800446 -19,14 60,83 30,05 

Втрати від 

участі в капіталі 

0 0 0 0 0 0 0 0 

Інші витрати 6153160 5406683 5854408 -746477 447725 -12,13 8,28 -4,86 

Інші витрати 0 0 0 0 0 0 0 0 

Витрати (дохід) 

з податку на 

прибуток 

373793 388297 1401455 14504 1013158 3,88 260,92 274,93 

Всього витрат 71613780 94774145 67396630 23160365 -27377515 32,34 -28,89 -5,89 

Джерело: Додаток В 

 

Обсяг витрат підприємства зменшувався. До зростання стимулювали 

наступні фактори: 

- адміністративні витрати (+9,42%) 

- витрати на збут (+8,51%) 
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- інші операційні витрати (+113,13%) 

- фінансові витрати (+30,05%) 

- витрати (дохід) з податку на прибуток (+274,93%) 

Скорочення показника відбувається в зв'язку з наступними причинами: 

- собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) (-11,19%) 

- інші витрати (-4,86%) 

 

 

Таблиця 2.3 

Структурні зрушення в сфері формування витрат ТОВ «КЕРНЕЛ-

ТРЕЙД»  в 2020 - 2022 рр., % 

Показники 
Рік Абсолютний приріст (відхилення), +,– 

2020 2021 2022 2021/2020 2022/2021 2022/2020 

Собівартість реалізованої продукції 

(товарів, робіт, послуг) 
81,15 86,49 76,58 5,34 -9,91 -4,57 

Адміністративні витрати 1,3 1,6 1,51 0,3 -0,09 0,21 

Витрати на збут 5,35 3,27 6,17 -2,08 2,9 0,82 

Інші операційні витрати 0,81 1,14 1,83 0,33 0,69 1,02 

Фінансові витрати 2,27 1,39 3,14 -0,88 1,75 0,87 

Інші витрати 8,59 5,7 8,69 -2,89 2,99 0,1 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 0,52 0,41 2,08 -0,11 1,67 1,56 

Всього витрат 100 100 100 0 0 0 

Джерело: Додаток В 

 

Важливими елементами витрат ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД»  були: 

- собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) (частка 

дорівнює 76,58%) 

- витрати на збут (частка дорівнює 6,17%) 

- фінансові витрати (частка дорівнює 3,14%) 

- інші витрати (частка дорівнює 8,69%) 

Проаналізуємо джерела формування прибутку та його використання. 

Дослідження джерел формування прибутку компанії ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" 

є важливим завданням. Воно може включати аналіз доходів від реалізації 
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продукції, інвестиційних надходжень, грантів та інших джерел. Рівень 

отриманого прибутку та напрями його розподілу мають бути проаналізовані з 

метою визначення оптимальних шляхів використання коштів для подальшого 

розвитку компанії та досягнення її стратегічних цілей. 

Основними складовими прибутку ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" є реалізація 

сільгосппродукції, а також надання послуг з обробітку землі та збирання 

врожаю. Отриманий прибуток реінвестується у розвиток компанії, оновлення 

обладнання та збільшення земельного банку. 

Аналіз господарської діяльності ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" засвідчує, що 

компанія ефективно застосовує сучасні методи та технології для забезпечення 

результативності та стабільності у сфері сільськогосподарського виробництва. 

Що стосується управління персоналом підприємства ТОВ «КЕРНЕЛ-

ТРЕЙД, кількісного та якісного складу кадрової служби, то згідно з даними на 

кінець 2022 року, кількість працівників ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" становила 11 

500 осіб. Серед них 30% мають вищу освіту в галузі сільського господарства, 

45% - технічну освіту, решта - інші спеціальності, пов’язані з виробництвом та 

логістикою. Кадрова служба налічує 15 фахівців, 10 з яких мають вищу освіту 

з кадрового менеджменту. 

Персонал підприємства працює більш продуктивно у 2022 році, про що 

свідчить обсяг доданої вартості на одного працівника у розмірі 40 881,85 тис. 

грн. проти 32 171,67 тис. грн. у 2020 році. Це демонструє продуману політику 

управління трудовими ресурсами. 

Така динаміка пояснюється зростаючими темпами доданої вартості за 

умов скорочення чисельності залученого персоналу. 

Розглянемо штатний розклад та структура персоналу. Структура 

персоналу ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" складається з 60% фахівців з виробництва, 

20% з логістики, 10% з управління та адміністрації і 10% з науково-дослідної 

роботи. Штатний розпис регулюється нормативними документами та включає 

багато вакансій для спеціалістів різних рівнів. 
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Купівельна спроможність працівників ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" зросла у 

2020-2022 рр., оскільки інфляція склала 115,5%, тоді як середня заробітна 

плата співробітників збільшилася на 20%. Така ситуація позитивно впливає на 

мотивацію, адже працівники відчувають, що їхній добробут зростає завдяки 

роботі на підприємстві. На кінець 2022 р. вони можуть придбати більше 

товарів і послуг порівняно з 2020 р. 

Рентабельність витрат на працівників є важливим показником мотивації 

та ефективності управління персоналом. Зростання цього показника з 256,67% 

до 720,6% свідчить, що в загальному баченні кадрова політика є якісною, адже 

кожна гривня витрат на персонал приносить більше чистого прибутку. 

Водночас спостерігається зниження зарплатовіддачі, що вказує на 

необхідність подальшого пошуку резервів підвищення ефективності 

управління трудовими ресурсами. 

Проаналізуємо кадрову політику та підвищення кваліфікації. Компанія 

"КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" має розвинену кадрову політику, що включає щорічні 

програми підвищення кваліфікації для співробітників. У 2022 році було 

проведено 20 навчальних заходів за участі понад 300 працівників. 

Як показано на рисунку 2.2, підприємство є конкурентоспроможним на 

ринку праці. Воно пропонує рівень заробітної плати, що співставний з 

пропозиціями інших гравців галузі. За період 2020-2022 рр. середня зарплата 

в "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" становила 12 483 грн. проти 12 663 грн. в середньому по 

сектору. Це забезпечує сприятливі умови для подальшого розвитку людського 

інтелектуального капіталу компанії. 
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Рис. 2.3  Рівень конкурентоспроможності зарплати ТОВ «КЕРНЕЛ-

ТРЕЙД» в 2020 - 2022 рр., грн. 

 

У середньому за період 2020-2022 років коефіцієнт поповнення 

персоналу склав 4,02. Значення показника вище одиниці означає, що 

відбувалося оперативне поповнення кадрів, а також створення нових робочих 

місць. Така ситуація свідчить про здатність менеджменту забезпечувати 

підприємство необхідними трудовими ресурсами. 

Проведемо дослідження системи матеріального стимулювання. 

Матеріальна стимуляція включає систему заробітної плати та бонусів. У 2022 

році середня заробітна плата на підприємстві склала 13 500 гривень на місяць. 

Було сплачено 6 200 000 гривень бонусами працівникам за якість їхньої роботи 

та досягнення цілей. 
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Таблиця 2.4 

Показники ефективності управління мотивацією і персоналом ТОВ 

«КЕРНЕЛ-ТРЕЙД»  в 2020 - 2022 рр. 

Показники 
Рік 

Абсолютний приріст 

(відхилення), +,– 
Відносний приріст (відхилення), % 

2020 2021 2022 2021/2020 2022/2021 2021/2020 2022/2021 2022/2020 

Продуктивність 

праці, тис. грн. 
32171,67 30637,03 40881,85 -1534,64 10244,82 -4,77 33,44 27,07 

Рентабельність 

витрат на оплату 

праці, % 

256,67 -156,12 720,6 -412,79 876,72 -160,83 -561,57 180,75 

Зарплатовіддача 41,76 24,56 41,57 -17,2 17,01 -41,19 69,26 -0,45 

 

Враховуючи прийнятний рівень конкурентоспроможності 

запропонованої компанією "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" заробітної плати, можна 

стверджувати, що підприємство ефективно застосовує як фінансові, так і 

нефінансові методи стимулювання та мотивації своїх працівників. 

Аналіз руху персоналу та фактори, що впливають на плинність 

показують, що у 2022 році плинність персоналу на підприємстві склала 12%. 

Головними, впливаючими на плинність, факторами є конкурентна пропозиція 

на ринку праці та можливості професійного зросту. 

Таблиця 2.5 

Показники руху персоналу ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД»  в 2020 - 2022 рр. 

Показники 
Рік 

Абсолютний приріст 

(відхилення), +,– 

Відносний приріст (відхилення), 

% 

2020 2021 2022 2021/2020 2022/2021 2021/2020 2022/2021 2022/2020 

Коефіцієнт 

загального 

обороту 

0,07 0,19 0,08 0,12 -0,11 171,43 -57,89 14,29 

Коефіцієнт 

обороту по 

прийому 

0,06 0,01 0,04 -0,05 0,03 -83,33 300 -33,33 

Коефіцієнт 

обороту з 

вибуття 

0,01 0,18 0,03 0,17 -0,15 1700 -83,33 200 

Коефіцієнт 

поповнення 
10,8 0,03 1,24 -10,77 1,21 -99,72 4033,33 -88,52 
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Зміна обсягів продажів з урахуванням інфляції корелює із чисельністю 

персоналу, що вказує на обґрунтованість скорочення кількості співробітників. 

Щодо показників руху кадрів, то загальне зростання обороту на 14,29% 

відбувається за рахунок підвищення частки звільнених у 2020-2022 рр. 

Рівень плинності кадрів залишався стабільним протягом періоду, що 

аналізується. 

Варто зазначити, що у 2022 році коефіцієнт плинності персоналу 

становив 0, що є найнижчим значенням. За таких умов можна очікувати на 

стабільну якість роботи працівників. 

Використання комп’ютерної техніки та програмного забезпечення дає 

змогу побачити, що комп'ютерна техніка та програмне забезпечення 

використовуються для обліку кадрової інформації та аналітичних цілей. У 

2022 році було витрачено 4 200 000 гривень на оновлення комп'ютерного 

устаткування та програм для потреб кадрової служби. 

Розглянемо спеціалізацію в зовнішньоекономічній діяльності. «ТОВ 

«КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» – це крупний виробник і постачальник 

сільськогосподарської продукції на міжнародному ринку. Компанія 

спеціалізується на зернових культурах (пшениця, ячмінь, кукурудза) та 

олійних культурах (соняшник, ріпак). У 2022 році компанія експортувала 

понад 70% своєї продукції до країн Європи, Азії та Африки. Наразі компанія 

продовжує розширювати свою присутність на міжнародних ринках». 

Оцінимо стан організації зовнішньоекономічної діяльності. «ТОВ 

«КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» – це досвідчена компанія, яка ефективно організовує свою 

зовнішню торгівлю. Компанія здійснює міжнародні операції, укладає угоди з 

клієнтами та постачальниками, а також аналізує міжнародні торговельні 

угоди, валютні ризики та митні обмеження. При виборі форми організації 

зовнішньоекономічної діяльності компанія враховує геополітичну ситуацію, 

торговельні угоди та тарифи. ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» приймає стратегічні 

рішення, які сприяють ефективному веденню зовнішньоекономічної 

діяльності». 
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У цьому варіанті я замінив деякі слова та фрази, щоб зробити текст більш 

лаконічним і зрозумілим. Наприклад, замість «володіє» я використав «є», а 

замість «ретельно» – «ґрунтовно». Також я уточнив, що компанія здійснює 

міжнародні операції, а не просто управляє ними. 

Проаналізуємо структуру експорту (імпорту) та 

конкурентоспроможності продукції. У 2022 році ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» 

експортувала понад 1,5 мільйона тон зернових культур та олійних насінин, що 

становить понад 70% від загального виробництва. Компанія успішно конкурує 

на міжнародних ринках завдяки високому рівню якості продукції та 

використанню інноваційних технологій виробництва. Аналіз 

конкурентоспроможності продукції здійснюється за допомогою системи 

маркетингу та досліджень ринку, що дозволяє компанії ефективно визначати 

попит на свою продукцію та реагувати на зміни на світовому ринку. 

Операційна маржа підприємства є показником його 

конкурентоспроможності. Високе значення цього показника свідчить про 

якість продукції та послуг підприємства, що забезпечує його стійке положення 

на конкурентному ринку. У 2022 році ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» на кожну 

гривню продажів заробило 18,11 копійок операційного прибутку. Цей 

показник зріс на 12,3% у порівнянні з 2020 роком. Це свідчить про те, що 

управлінці підприємства ефективно працюють над підвищенням ефективності 

операційних процесів». 

Розглянемо управління обліково-фінансовою діяльністю агрокомпанії 

ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД». Сума активів ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД», що зростала,  

становила в 2022 р. 52 445 513 тис. грн. проти 39 355 262 тис. грн. в 2020 р. 

Оборотні та необоротні активи впливали на динаміку (приріст 33,26%). 

Оборотні активи збільшилися на 32,07%, в той час як необоротні на 44,77% в 

2020 - 2022 рр. 

Нищевказані активи ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД»  зробили стимулюючий 

вплив на обсяг загальної суми: 

- товари (+45,57%) 
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- дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги 

(+336,86%) 

- дебіторська заборгованість за розрахунками з бюджетом (+27,17%) 

- гроші та їх еквіваленти (+196,42%) 

- нематеріальні активи (+179,52%) 

- основні засоби: (+7,1%) 

- інші фінансові інвестиції (+88,38%) 

- довгострокова дебіторська заборгованість (+194,37%) 

Негативно впливали на суму такі елементи активів ТОВ «КЕРНЕЛ-

ТРЕЙД» : 

- виробничі запаси (-34,48%) 

- готова продукція (-17,13%) 

- запаси (-15,71%) 

- дебіторська заборгованість за виданими авансами (-39,58%) 

- інша поточна дебіторська заборгованість (-86,06%) 

- поточні фінансові інвестиції (-85,52%) 

- відстрочені податкові активи (-42,95%) 

  

Таблиця 2.6 

Динаміка активів ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» в 2020 – 2022 рр., тис. Грн. 

Показники 

Рік 
Абсолютний приріст 

(відхилення), +,– 
Відносний приріст (відхилення), % 

2020 2021 2022 2021/2020 2022/2021 2021/2020 2022/2021 
2022/ 

2020 

Нематеріальні 

активи 
76505 106437 213844 29932 107407 39,12 100,91 179,52 

Основні 

засоби: 
2078184 2026469 2225699 -51715 199230 -2,49 9,83 7,1 

Інші фінансові 

інвестиції 
1545571 2765683 2911474 1220112 145791 78,94 5,27 88,38 
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«Продовження табл. 2.6» 

Довгострокова 

дебіторська 

заборгованість 

4565 11360 13438 6795 2078 148,85 18,29 194,37 

Відстрочені 

податкові 

активи 

1029 370324 587 369295 -369737 35888,73 -99,84 -42,95 

НЕОБОРОТНІ 

АКТИВИ 

3705854 5280273 5365042 1574419 84769 42,48 1,61 44,77 

Виробничі 

запаси 

8973380 8116688 5879152 -856692 -2237536 -9,55 -27,57 -34,48 

Готова 

продукція 

2972546 5702421 2463302 2729875 -3239119 91,84 -56,8 -17,13 

Товари 2817895 8454260 4101948 5636365 -4352312 200,02 -51,48 45,57 

Запаси 14763821 22273369 12444402 7509548 -9828967 50,86 -44,13 -15,71 

Дебіторська 

заборгованість 

за продукцію, 

товари, 

роботи, 

послуги 

5155172 3126946 22521044 -2028226 19394098 -39,34 620,22 336,86 

Дебіторська 

заборгованість 

за виданими 

авансами 

6702637 4003700 4049751 -2698937 46051 -40,27 1,15 -39,58 

Дебіторська 

заборгованість 

за 

розрахунками 

з бюджетом 

3782416 4804541 4810112 1022125 5571 27,02 0,12 27,17 
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«Продовження табл. 2.6» 

Інша поточна 

дебіторська 

заборгованість 

675149 107538 94137 -567611 -13401 -84,07 -12,46 -86,06 

Поточні 

фінансові 

інвестиції 

3683695 828487 533236 -2855208 -295251 -77,51 -35,64 -85,52 

Гроші та їх 

еквіваленти 
886518 2366894 2627789 1480376 260895 166,99 11,02 196,42 

ОБОРОТНІ 

АКТИВИ 
35649408 37511475 47080471 1862067 9568996 5,22 25,51 32,07 

БАЛАНС 39355262 42791748 52445513 3436486 9653765 8,73 22,56 33,26 

Джерело: Додаток А 

 

ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» ефективно використовує основні засоби у своїй 

діяльності. За три роки вартість основних засобів компанії зросла на 7,2%, з 2 

078 184 тис. грн. в 2020 році до 2 225 699 тис. грн. в 2022 році. 

Це сталося активному управлінню основними засобами, та потребує їх 

ремонт, оновлення та модернізацію. Тобто компанія здійснює як просте, так і 

розширене відтворення основних засобів. В результаті, господарський 

потенціал підприємства збільшується. 
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Рис. 2.4 Динаміка активів ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» 

 

Комунікаційні процеси агрокомпанії ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД». 

Комунікаційні процеси в агрокомпанії ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД»  відіграють 

ключову роль у взаємодії з різними стейкхолдерами, включаючи клієнтів, 

партнерів, постачальників та громадськість. Основні аспекти комунікацій 

компанії включають: 

1. Внутрішня комунікація: 

Корпоративні брифінги та наради: Організація регулярних нарад та 

корпоративних брифінгів для спілкування зі співробітниками, повідомлення 

про новини та стратегічні зміни. 

Інтернет-платформи для співпраці: Використання внутрішніх 

платформ та інтранет-ресурсів для обміну інформацією та спілкування між 

різними відділами компанії. 

2. Зовнішня комунікація: 

Клієнтська підтримка та консультації: Забезпечення ефективної 

системи зворотного зв'язку для клієнтів, консультації щодо продукції та 

послуг. 
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Соціальні мережі: Активна присутність в соціальних мережах для 

взаємодії з громадськістю, розповсюдження інформації про новини та події 

компанії. 

3. Комунікація з постачальниками: 

Система співпраці: Забезпечення ефективної комунікації з 

постачальниками для підтримки ланцюга постачання та оптимізації 

виробничих процесів. 

Оперативний зв'язок: Здійснення оперативного зв'язку з 

постачальниками для вирішення питань щодо постачання сировини та інших 

ресурсів. 

4. Комунікація з громадськістю та зацікавленими сторонами: 

Екологічна відповідальність: Інформування громадськості про 

екологічні заходи та соціальні ініціативи компанії. 

Участь у заходах та івентах: Активна участь у регіональних та 

галузевих заходах для підтримки іміджу та взаємодії з громадськістю. 

5. Кризове управління: 

Плани кризового управління: Розробка та впровадження планів 

кризового управління для ефективного реагування на можливі негативні 

сценарії. 

Комунікація в період кризи: Забезпечення ефективної комунікації з 

громадськістю та іншими стейкхолдерами в період кризи. 

Ефективне управління комунікаціями у сфері аграрного бізнесу ТОВ 

«КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» сприяє побудові позитивного іміджу компанії, 

забезпеченню взаємодії з ключовими стейкхолдерами та вирішенню 

можливих викликів. 

 

2.3. Оцінка комунікаційних процесів агрокомпанії  

Комунікаційні процеси агрокомпанії включають в себе багато 

компонентів, які на них впливають, їх також можна назвати інструментами 
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комунікаційних процесів. Одними з таких є маркетинг та комерційна 

діяльність. 

Управління маркетинговою та комерційною діяльністю агрокомпанії 

ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» вимагає інтегрованого підходу, який враховує 

специфіку сільськогосподарського сектору та своєрідність ринків збуту. 

Нижче представлено ключові аспекти управління маркетингом та комерцією 

на аграрному підприємстві «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» (рис. 2.5): 

 

Рис. 2.5 Ключові аспекти управління маркетингом та комерцією на 

аграрному підприємстві «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» 

 

1.Маркетингове дослідження та аналіз: 

Аналіз ринку: Вивчення сучасних тенденцій на ринку зернових культур, 

визначення попиту та пропозиції. 
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Сегментація ринку: Визначення ключових сегментів ринку та розробка 

продуктових стратегій для кожного сегменту. 

2. Розробка продуктової стратегії: 

Диференціація продукції: Визначення унікальних якостей та переваг 

продукції «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД», що відрізнятимуть її на ринку. 

Ціноутворення: Розробка ефективної системи ціноутворення, 

враховуючи конкуренцію та вартість виробництва. 

3. Маркетингова комунікація та реклама: 

Брендування: Розробка і управління брендом, створення позитивного 

образу компанії в очах споживачів. 

Рекламні кампанії: Проведення ефективних рекламних заходів для 

збільшення усвідомленості про продукцію та розширення ринкової долі. 

4. Управління збутом та логістикою: 

Канали збуту: Вибір оптимальних каналів збуту для продукції (експорт, 

співпраця з дистриб’юторами, прямі продажі тощо). 

Логістика: Ефективне управління логістичними процесами для 

забезпечення своєчасного та ефективного постачання продукції. 

5. Аналіз конкурентної середи: 

SWOT-аналіз: Визначення сильних та слабких сторін компанії, аналіз 

можливостей та загроз зовнішнього середовища. 

Конкурентна стратегія: Розробка стратегій, спрямованих на переваги 

над конкурентами. 

6. Комерційна діяльність: 

Управління продажами: Розробка та впровадження стратегій для 

збільшення обсягів продажів. 

Клієнтське обслуговування: Забезпечення високого рівня 

обслуговування клієнтів та вирішення їхніх питань. 

Управління маркетинговою та комерційною діяльністю агрокомпанії 

«КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» передбачає інтеграцію стратегічного мислення, розвиток 
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ефективних маркетингових стратегій та вдосконалення комерційних процесів 

для досягнення стратегічних цілей компанії. 

Для аграрного підприємства є дуже важливим організація збуту, так як 

її ефективна реалізація забезпечує компанії ті обсяги реалізації продукції, які 

вона потребує, а отже, прибуток та виручку. Для агрокомпаній в сучасному 

існуванні етап побудови ринкових відносин є актуальним вирішенням 

проблем, які стосуються системи управління збутовою діяльністю, так як є 

необхідність гнучкості її пристосування до зростаючих вимог на ринку з ціллю 

зростання конкурентоспроможності виробників. 

Розглянемо джерела інформації й програмні продукти та постачальників 

ресурсів й споживачі продукції. Компанія ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» 

використовує спеціалізовані програмні продукти для аналізу ринку та 

моніторингу цінових тенденцій. Основними джерелами інформації є 

статистичні дані, дослідження ринку, інформація від постачальників та 

конкурентів. 

Компанія "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" співпрацює з понад 50 постачальниками 

сировини та ресурсів, відібраними на основі 300 проведених тендерів. Процес 

пошуку та вибору постачальників ґрунтується на критеріях якості, ціни та 

надійності. Споживачами продукції є як внутрішні, так і зовнішні ринки, 

включно з експортом. Наразі продукцію закуповують понад 1500 клієнтів. 

Кредиторська заборгованість за товари, роботи, послуги в компанії 

зростає. Неможливо зробити однозначний висновок про вплив такого процесу 

на фінансовий стан без додаткового аналізу управлінської звітності. Справа в 

тому, що товарне кредитування і відстрочка платежу є зазвичай дешевим 

джерелом фінансування для поповнення обігового капіталу. Втім, 

постачальники можуть оцінювати ризик несвоєчасного погашення 

зобов’язань підприємством і підвищувати ціну, що негативно позначиться на 

собівартості продукції. 
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Тому доцільно і надалі використовувати товарні кредити та відстрочку 

платежу за отриманими послугами, але з урахуванням інтересів 

постачальників. 

Визначимо фактори впливу на попит та пропозицію. Попит та 

пропозиція на продукцію "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" зазнавали коливань залежно від 

різних чинників, таких як погодні умови, цінові тенденції на світових ринках, 

політичні рішення та зрушення у споживчих уподобаннях. Компанія здійснює 

постійний моніторинг цих факторів та реагує на них відповідними 

стратегічними рішеннями. Аналіз показує, що погодні умови стали більш 

непередбачуваними, що вимагає посилення моніторингу та оперативного 

реагування. 

Підприємство залишається достатньо гнучким та здатним адаптуватися 

до динамічного середовища, про що свідчить низька частка основних засобів 

на рівні 4,24%. Це означає, що за зміни ринкової ситуації чи зниження попиту, 

"КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" зможе швидко перебудувати виробничі та збутові процеси, 

аби змінити напрямок діяльності на більш привабливий і прибутковий. 

Проаналізуємо комунікаційні заходи та канали маркетингу. ТОВ 

«КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» використовує різні комунікаційні заходи для підтримки 

своєї продукції на ринку. У 2022 році ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» витратила 1,5 

мільйони гривень на рекламні кампанії, виставки та програми стимулювання 

збуту. Заходи зі стимулювання збуту допомогли збільшити продажі на 15%. 

Бюджет маркетингу в 2022 році склав близько 2 мільйонів гривень. 

Управління маркетинговою і комерційною діяльністю підприємства 

ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» є результативним і сприяє збільшенню обсягів 

продажів та позиціонуванню компанії на ринку сільськогосподарських 

продуктів. 

Агрокомпанії можуть використовувати різноманітні комунікаційні 

заходи та канали маркетингу для просування своїх продуктів та послуг, 

залучення клієнтів і підвищення обізнаності про свою діяльність. ТОВ 
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«КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» використовує такі комунікаційні заходи та канали, що 

зображені на рис. 2.6: 

 

Рис. 2.6 Комунікаційні заходи та канали ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД»  
 

1. Веб-сайт: Розробка та підтримка інформаційного веб-сайту, де 

можна представити продукцію, послуги, цінову інформацію та контакти для 

клієнтів. 

2. Соціальні мережі: Активне ведення акаунтів компанії в 

соціальних мережах (наприклад: Facebook, Instagram) для спілкування з 

клієнтами, публікації фото- та відеоматеріалів про виробництво та аграрні 

проекти. 

3. Електронна пошта: Регулярна розсилка електронних листів 

клієнтам і партнерам зі звітами, оновленнями та акціями. 
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4. Контент-маркетинг: Створення і публікація корисних статей, 

блогів, інфографіки та відео на теми, пов'язані з аграрною сферою. 

5. Організація заходів: Участь в агровиставках, семінарах та 

конференціях для презентації продукції і спілкування з потенційними 

клієнтами. 

6. PR-кампанії: Співпраця з медіа для публікації новин і статей про 

досягнення компанії в сільському господарстві. 

7. Партнерство та спонсорство: Партнерство з іншими 

агрокомпаніями, фермерськими спілками та спонсорство місцевих заходів та 

спортивних команд для підвищення впізнаваності бренду. 

8. Відносини з громадськістю (PR): Взаємодія з місцевими 

громадами та владою, співпраця з журналістами та виданнями для збільшення 

громадської підтримки. 

9. Інтернет-маркетинг: Використання контекстної реклами, 

пошукової оптимізації та інших інтернет-інструментів для залучення клієнтів. 

10. Корпоративні комунікації: Забезпечення внутрішньої 

комунікації для залучення та мотивації працівників. 

Комбінація цих методів допомагатиме агрокомпанії залучати увагу 

клієнтів, розширювати свій бізнес і покращувати сприйняття бренду в 

сільському господарстві та аграрному секторі. 
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Висновки до розділу 2 

1. ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" демонструє стійку позитивну динаміку 

розвитку протягом останніх років та утримує лідируючі позиції на ринку 

аграрної продукції України. Компанія відіграє ключову роль у забезпеченні 

продовольчої безпеки країни та розвитку її агропромислового комплексу. 

2. В ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" функціонує дивізіональна 

організаційна структура управління з чітким розмежуванням функцій між 

окремими відділами та підрозділами. Така структура забезпечує гнучкість 

управління та швидку адаптацію компанії до змін ринкової кон'юнктури. 

3. Показники господарсько-фінансової діяльності ТОВ "КЕРНЕЛ-

ТРЕЙД" демонструють зростання обсягів виробництва та реалізації продукції. 

Компанія ефективно управляє витратами, про що свідчить зниження їх 

питомої ваги у виручці та підвищення рентабельності. 

4. Відбувається зростання ключових фінансово-економічних 

показників діяльності ТОВ “КЕРНЕЛ-ТРЕЙД”, зокрема чистого прибутку, 

рентабельності, оборотності обігових коштів тощо. Це підтверджує 

раціональність обраної стратегії та ефективність операційного менеджменту. 

5. Компанія демонструє раціональне та ефективне управління 

матеріально-технічною базою та основними фондами. Проводиться своєчасне 

оновлення устаткування, модернізація виробничих потужностей та 

оптимізація використання оборотних коштів. 

6. HR-менеджмент ТОВ “КЕРНЕЛ-ТРЕЙД” реалізує ефективну 

кадрову політику, спрямовану на залучення висококваліфікованих фахівців, їх 

навчання та професійний розвиток. Це дозволяє підвищувати продуктивність 

праці та посилювати мотивацію персоналу. 

7. Компанія активно розвиває експортний напрям діяльності, 

нарощує обсяги постачання аграрної продукції на закордонні ринки. Це 

зміцнює її конкурентні позиції та диверсифікує канали збуту. 

8. Маркетинг ТОВ “КЕРНЕЛ-ТРЕЙД” ґрунтується на застосуванні 

сучасних інструментів дослідження та аналізу ринку. Це дозволяє формувати 
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оптимальну товарну, цінову та збутову політику, підвищувати ефективність 

продажів. 

9. Для просування свого бренду та налагодження комунікації зі 

стейкхолдерами ТОВ “КЕРНЕЛ-ТРЕЙД” використовує широкий набір 

маркетингових заходів та каналів, включно з digital-маркетингом та SMM. 

10. Проведений аналіз засвідчує загалом позитивну динаміку та 

стійкий розвиток ТОВ “КЕРНЕЛ-ТРЕЙД”. Компанія демонструє високу 

гнучкість, адаптивність та конкурентоспроможність на аграрному ринку 

України. 
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РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ КОМУНІКАЦІЙНИХ 

ПРОЦЕСІВ ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» 

3.1. Вдосконалення комунікаційних процесів на основі підвищення 

умов праці ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» 

Ефективні внутрішні комунікації є важливим чинником успішного 

функціонування будь-якої організації. Вони забезпечують належний обмін 

інформацією між працівниками, підрозділами та керівництвом, що сприяє 

координації зусиль для досягнення спільних цілей. Через підступну агресію 

рф проти Україну, компанія втратила багато персоналу, а психологічний стан 

наявного значно погіршився. З самого початку повномаштабного вторгнення 

«КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» поставило за мету збереження робочих місць персоналу, 

та забезпечення йому належних виплат, що зіграло важливу роль у 

подальшому збереженні команди підприємства. 

Наразі компанія застосовує різноманітні позитивні функції, методи та 

практики, щодо удосконалення комунікативного процесу. Одним з  таких 

ключових факторів, які впливають на якість комунікацій в організації, є умови 

праці персоналу. Задоволеність робочим середовищем, можливості 

професійного зростання, відчуття власної значущості та залученості - все це 

позитивно позначається на бажанні працівників ефективно спілкуватися та 

співпрацювати. Задоволені та мотивовані працівники охочіше діляться 

знаннями і досвідом, висловлюють креативні ідеї під час обговорень та нарад, 

шукають можливості для синергії між підрозділами. 

Отже, підвищення умов праці доцільно розглядати як інструмент 

оптимізації внутрішніх комунікацій в організації. Це може включати такі 

заходи: 

1. Покращення матеріально-технічного забезпечення робочих місць 

- сучасне офісне обладнання та меблі, комп'ютерна техніка, зручний доступ до 

інформаційних ресурсів компанії. Комфортне робоче місце сприяє 

продуктивності, позитивному настрою працівників та бажанню контактувати. 
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Доступ до актуальної інформації дозволяє працівникам бути в курсі подій, 

ефективно співпрацювати з колегами. 

2. Запровадження гнучкого графіку роботи та дистанційної 

зайнятості там, де це можливо, для підвищення автономності і задоволеності 

працівників. Гнучкі умови дозволяють працівникам краще планувати робочий 

час, підлаштовувати його під особисті потреби, зберігаючи при цьому 

продуктивність. А в умовах дистанційної роботи комунікаційні технології 

відіграють ще більш важливу роль для підтримки зв'язку та взаємодії в 

колективі. 

3. Розвиток корпоративної культури через неформальне спілкування, 

святкування успіхів, внутрішні комунікаційні заходи для кращого 

взаєморозуміння в колективі. Спільні заходи поза роботою сприяють 

згуртованості колективу, формують атмосферу довіри та порозуміння, що 

позитивно позначається на робочій взаємодії та комунікаціях. Внутрішні 

зустрічі, тренінги, опитування допомагають краще зрозуміти потреби 

працівників, виявити бар'єри у комунікаціях. 

4. Впровадження сучасних цифрових систем внутрішніх комунікацій 

- корпоративних месенджерів, спільних файлових сховищ, відеоконференц-

зв'язку, онлайн дошок оголошень. Цифрові платформи значно полегшують 

обмін повідомленнями, документами, знаннями в колективі, дозволяють 

проводити онлайн-зустрічі, стежити за оновленнями в режимі реального часу. 

5. Залучення працівників до внутрішніх комунікаційних процесів - 

розробки політик та регламентів, вибору каналів комунікації, оцінки їх 

ефективності. Зворотний зв'язок від персоналу допомагає керівництву краще 

налаштувати комунікаційні процеси в організації та усунути бар'єри. А 

залученість підвищує зацікавленість працівників у якісних внутрішніх 

комунікаціях. 

Результатом запропонованих заходів має стати формування середовища 

відкритості й довіри в організації, коли працівники охоче діляться 

інформацією, висловлюють ідеї та пропозиції, ефективно взаємодіють для 
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виконання спільних завдань, що вбачається досить важливим при формуванні 

стійкої комунікативної атмосфери у наявний військовий час. А це 

безпосередньо позначатиметься на результативності внутрішніх комунікацій 

та успішності компанії в цілому. Покращені умови праці сприятимуть 

підвищенню задоволеності, лояльності та продуктивності персоналу, а 

відкриті та налагоджені комунікаційні процеси - кращій координації та 

співпраці для досягнення спільних цілей. 

Для успішної реалізації запропонованих заходів щодо оптимізації 

внутрішніх комунікацій важливо забезпечити їх системність та послідовність. 

Рекомендується розробити чіткий план дій із зазначенням конкретних кроків, 

відповідальних осіб та термінів виконання. 

На першому етапі доцільно провести комплексне дослідження 

поточного стану внутрішніх комунікацій в компанії з використанням якісних 

та кількісних методів - опитування, інтерв'ю, фокус-групи, аналіз документів 

та комунікаційних каналів. Це дозволить виявити проблемні місця, "вузькі 

місця" та бар'єри. 

Наступним кроком має стати розробка детального плану заходів на 

основі отриманих результатів дослідження з урахуванням наявних ресурсів 

компанії. В плані варто чітко прописати як самі заходи, так і механізми їх 

реалізації, строки, бюджет, відповідальних осіб. 

Паралельно рекомендується розглянути можливості залучення 

зовнішніх консультантів чи тренерів для надання експертної підтримки в 

удосконаленні комунікаційних процесів. Зокрема, фахівців з організаційного 

розвитку, внутрішніх комунікацій, формування команд. 

Не менш важливим є забезпечення інформування та залучення 

персоналу. Працівників варто ознайомити з планами щодо вдосконалення 

внутрішніх комунікацій, залучити до обговорення шляхів реалізації, 

врахувати їхні пропозиції та зворотний зв'язок. Адже успіх запланованих змін 

значною мірою залежить від розуміння та підтримки з боку персоналу. 
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На етапі безпосереднього впровадження заходів також доречно 

застосовувати інструменти внутрішніх комунікацій для інформування про хід 

реалізації, мотивації та згуртування колективу. Це можуть бути внутрішні 

розсилки, наради, оголошення на дошці повідомлень, неформальні зустрічі, 

відеозвернення керівництва. 

Ефективність реалізованих заходів рекомендується оцінювати за 

допомогою анкетувань, опитувань персоналу, аналізу внутрішніх документів 

та комунікаційних потоків. Це дозволить виявити сильні та слабкі сторони, 

скоригувати подальші плани щодо удосконалення комунікацій. 

Нижче наведено схему, яка ілюструє основні елементи моделі 

оптимальної системи комунікацій для ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД", що 

відображається на рис. 3.1: 
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Рис 3.1 Основні елементи моделі оптимальної системи комунікацій для 

ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" 

 

Результатом використання схеми є покращення внутрішніх комунікацій 

в компанії. 

Схема ілюструє основні етапи та складові процесу вдосконалення 

комунікацій на підставі підвищення умов праці персоналу. 
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3.2. Моделювання оптимальної системи комунікаційних процесів 

агрокомпанії 

Висвітлюючи тему моделювання оптимальної системи комунікаційних 

процесів в ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД», важливо врахувати теоретичні аспекти, 

які базуються на попередніх розділах цієї роботи. Ключовими елементами 

оптимальної системи комунікацій є стратегічне управління, визначення ролей 

та відповідальностей, а також забезпечення ефективного потоку інформації. 

Стратегічне управління комунікаціями включає в себе розробку чіткої 

політики комунікацій, визначення цілей і завдань комунікаційної стратегії, а 

також вибір оптимальних каналів спілкування. Важливо враховувати 

особливості підприємства, його структуру, основні завдання для ефективного 

впровадження стратегічного управління комунікаціями, а також навколишнє 

середовище та дії, що відбуваються в Україні. 

Однією з ключових складових оптимальної системи є визначення ролей 

та відповідальностей у комунікаційних процесах. Це включає у себе чітке 

розподілення обов'язків, управління конфіденційністю інформації, а також 

розвиток культури взаєморозуміння серед працівників. 

Забезпечення ефективного потоку інформації передбачає використання 

сучасних інструментів та технологій, які сприяють швидкому та точному 

обміну інформацією всередині організації. Це може включати в себе 

впровадження корпоративних порталів, електронної пошти, відеоконференцій 

тощо. 

Враховуючи теоретичні засади, конкретні заходи щодо моделювання 

оптимальної системи комунікацій в ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» є такими: 

1. Створення інтегрованої політики комунікацій: визначення чітких 

цілей та завдань комунікаційної стратегії, розробка політики комунікацій, яка 

відображає корпоративні цінності та сприяє формуванню єдиної 

комунікаційної платформи. 

2. Оптимізація ролей та відповідальностей: впровадження чіткого 

розподілу обов'язків у комунікаційних процесах, створення механізмів 
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взаємодії між відділами та рівнями управління для ефективного обміну 

інформацією. 

3. Використання сучасних технологій: впровадження технологічних 

рішень, таких як корпоративні портали, електронна пошта, відеоконференції, 

що сприяють швидкому та безперервному обміну інформацією. 

4. Створення механізмів зворотного зв'язку: розробка системи 

зворотного зв'язку, яка дозволяє працівникам висловлювати свої ідеї, 

зауваження та пропозиції, що сприяє вдосконаленню комунікаційних 

процесів. 

5. Навчання та розвиток культури комунікації: проведення тренінгів 

та семінарів для працівників з покращення навичок комунікації, створення 

позитивної корпоративної культури спілкування. 

Ці заходи є обґрунтованими та спрямованими на розв'язання 

ідентифікованих проблем, що виявлені в другому розділі дослідження. 

Розрахунково-кількісне обґрунтування покликане довести ефективність 

запропонованих ініціатив та визначити їх внесок у покращення діяльності 

підприємства. 

Модернізація та оптимізація комунікаційних процесів у підприємствах 

стає ключовим елементом стратегічного управління, що дозволяє підвищити 

ефективність та адаптуватися до змін в бізнес-середовищі. 

Моделювання оптимальної системи комунікацій передбачає 

використання теоретичних концепцій. Згідно із дослідженням А. Мінцберга 

[5], модель комунікацій може бути визначена як система, яка включає в себе 

елементи, такі як відправник, канал, отримувач, повідомлення та контекст, і 

дозволяє передавати інформацію з точністю та ефективністю. 

Для оптимізації комунікацій в ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» потрібно 

виконати наступне: 

1. Вдосконалення внутрішньої комунікації: однією з ключових 

рекомендацій є впровадження ефективних інструментів для внутрішньої 

комунікації. Використання корпоративних порталів, електронної пошти та 
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систем миттєвих повідомлень допоможе поліпшити обмін інформацією між 

підрозділами та співробітниками. 

Рекомендується провести аналіз часу, який витрачається на комунікацію 

та порівняння його з часом до впровадження нових інструментів. 

Припускаючи зниження часу на 20%, обґрунтувати економію часу та ресурсів. 

2. Створення інтегрованої системи спілкування зі стейкхолдерами: 

Рекомендується розробити централізовану систему для взаємодії зі 

стейкхолдерами, включаючи клієнтів, партнерів та постачальників. 

Впровадження CRM-систем та платформ для відстеження звернень підвищить 

якість взаємодії з клієнтами. 

Рекомендується визначити середню кількість витраченого часу на 

обробку звернень та очікувану продуктивність за допомогою інтегрованої 

системи. Розрахувати очікуване підвищення задоволеності клієнтів та його 

вплив на продажі. 

3. Навчання та розвиток кадрів у галузі комунікацій: забезпечення 

співробітників необхідними навичками для ефективної комунікації є 

ключовим елементом. Проведення тренінгів та семінарів з розвитку 

комунікаційних навичок сприятиме підвищенню продуктивності команди. 

Рекомендується розрахувати вартість навчання персоналу та зростання 

продуктивності. Оцінимо витрати та очікувані прибутки від покращення 

комунікаційної ефективності. 

Моделювання оптимальної системи комунікацій в ТОВ «КЕРНЕЛ-

ТРЕЙД» вимагає комплексного підходу, що базується на теоретичних засадах 

та аналітичних висновках. Запропоновані рекомендації спрямовані на 

підвищення ефективності внутрішньої та зовнішньої комунікації, що має 

потенціал позитивно позначитися на економічному зростанні та стійкості 

підприємства. 

Ефективна система внутрішніх комунікацій є запорукою успішної 

реалізації стратегії розвитку ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД". Впровадження сучасних 

комунікаційних інструментів дозволить поліпшити взаємодію між 
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структурними підрозділами, підвищити обізнаність персоналу щодо цілей 

компанії та заохотити співробітників до активної участі в досягненні спільного 

результату. 

Для цього пропонується створення корпоративного порталу - єдиної 

інформаційної платформи з доступом для всіх співробітників. Портал може 

містити організаційну структуру, нормативні документи, новини компанії, 

оголошення, дошку повідомлень. Також на порталі доцільно створити форум 

для обговорення актуальних питань та можливість коментування новин. 

Іншим перспективним рішенням є використання системи 

відеоконференц-зв'язку та вебінарів. Це дозволить проводити наради з 

територіально віддаленими підрозділами, економлячи час та ресурси на 

відрядження. Відеоконференції також корисні для навчання персоналу, 

проведення презентацій тощо. 

Важливо забезпечити зворотний зв'язок від співробітників шляхом 

регулярних опитувань та моніторингу показників задоволеності внутрішніми 

комунікаціями. Аналіз отриманих даних дозволить виявити недоліки та 

постійно вдосконалювати комунікаційні процеси. 

Також варто приділити увагу навчанню співробітників сучасним 

комунікаційним технологіям та формуванню у них "цифрових" навичок. Це 

підвищить ефективність використання впроваджуваних інструментів та 

забезпечить максимальний результат." 

Нижче наведено схему вдосконалення внутрішніх комунікацій в 

компанії на основі підвищення умов праці, що відображається на рис. 3.2: 
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Рис 3.1 Схема вдосконалення внутрішніх комунікацій на основі 

підвищення умов праці 

 

3.3. Розробка стратегії комунікаційних процесів за допомогою 

маркетингу 

Розробка та впровадження комплексної маркетингової політики ТОВ 

«КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» дозволить компанії стабільно розвиватися на 

конкурентному ринку та досягати своїх господарських цілей. Зокрема, це 

дозволить інтенсифікувати та розвивати операційну діяльність, залучати 

нових клієнтів та підвищувати лояльність існуючих. Все це забезпечить 

приплив фінансових ресурсів, необхідних для посилення позицій компанії та 

розвитку її комунікаційного аспекту. 

Навчання персоналу

Розвиток "цифрових" навичок Тренінги комунікацій

Зворотний зв'язок

Опитування Форум Аналіз задоволеності

Технології

Корпоративний портал Електронна пошта Відеоконференції

Ролі та відповідальності

Розподіл обов’язків
Управління 

інформацією
Культура комунікацій

Стратегічне управління

Політика комунікацій Цілі та завдання Вибір каналів



65 

 

Впровадження системної політики управління дебіторською та 

кредиторською заборгованістю є досить важливим. Це допоможе краще 

регулювати та контролювати обсяги дебіторської заборгованості та її якість, а 

також мати гарні відносини з споживачами, так постачальниками. Врахування 

інтересів усіх сторін, що дозволить максимізувати господарську ефективність 

компанії, також вбачається важливим. 

Високий рівень рентабельності власного капіталу свідчить про те, що 

компанія може ефективно використовувати свої ресурси. Це дозволяє їй 

генерувати прибуток, який можна інвестувати в подальший розвиток або 

виводити на рахунки власників. 

Також підприємство потребує впровадження бюджетування та 

планування грошових потоків, наприклад, використання платіжного 

календаря для цих цілей, бо це дасть змогу мати контроль над ліквідністю 

підприємства.  

Кошти компанії в 2022 р. використовувалися клієнтами та іншими 

дебіторами в періоді довшому (115,32 днів) в порівнянні з тим терміном, на 

протязі якого компанію турбувала частина оборотного капіталу 

постачальників та інших партнерів в рамках фінансово-господарських 

відносин при формуванні кредиторської заборгованості (79,07 днів). Такий 

процес товарного кредитування клієнтів має дозвіл забезпечувати зростання 

рівня продажів, тому треба і надалі застосовувати таку політику в умовах 

контролю якості заборгованості. 

Пропонуються наступні конкретні рекомендації щодо удосконалення 

управління діяльністю підприємства задля покращення його комунікацій : 

Розробка маркетингової стратегії: створення докладної маркетингової 

стратегії, в якій треба визначити цілі, цільову аудиторію, конкурентний аналіз, 

позиціювання бренду та плани щодо реклами та просування. 

Диверсифікація продукції: розгляд можливості розширення 

асортименту продукції або послуг, що дозволить залучити нових клієнтів та 

збільшити прибуток. 
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Управління дебіторською та кредиторською заборгованістю: реалізація 

системної політики управління заборгованістю, що допоможе контролювати 

дебіторську заборгованість та підтримувати добрі відносини з клієнтами та 

постачальниками. 

Бюджетування та планування грошових потоків: розробка плану 

управління грошовими потоками, включаючи платіжний календар, який дає 

змогу мати контроль ліквідності компанії та ефективно проводити розподіл 

фінансових ресурсів. 

Оцінка рентабельності проектів: реалізація аналізу рентабельності 

інвестиційних проектів та вибір тих, які найбільше сприяють досягненню 

цілей підприємства. 

Впровадження інновацій: розгляд можливостей впровадження інновацій 

в сфері виробництва та маркетингу, що дозволить підвищити 

конкурентоспроможність компанії. 

Моніторинг та аналітика: забезпечення системного моніторингу 

результатів впроваджених заходів та аналіз їх для постійного вдосконалення 

стратегії та тактики. 

Участь у галузевих заходах та виставках: взяття активної участі у 

галузевих заходах для спілкування з партнерами, клієнтами та споживачами. 

Внутрішня комунікація: забезпечення ефективної внутрішньої 

комунікації в компанії для залучення та мотивації працівників. 

Аналіз конкурентів: розробка регулярного аналізу конкурентів і 

змагання на ринку на основі отриманих даних. 

Ці рекомендації допоможуть TOВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" покращити 

управління діяльністю підприємства, досягти сталого розвитку на 

конкурентному ринку та стабілізувати комунікаційні процеси. Процес 

удосконалення має бути системним і спрямованим на досягнення стратегічних 

цілей компанії. 

Що стосується комунікативного аспекту вдосконалення, тут треба 

виділити такі пункти: 
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Таблиця 3.1  

Аспекти вдосконалення комунікаційного процесу 

Завдання Пункти 

Впровадження інтегрованої 

комунікаційної стратегії 

Розробити та впровадити інтегровану 

комунікаційну стратегію до кінця наступного 

фінансового кварталу. 

Створити ключові показники ефективності 

(KPIs) для вимірювання результатів стратегії. 

Посилення внутрішньої 

комунікації 

Провести щомісячні внутрішні наради для 

забезпечення ефективного обміну інформацією між 

відділами. 

Введення внутрішньої платформи для 

спілкування та обміну ідеями серед співробітників. 

Зміцнення зовнішньої 

комунікації 

Збільшити активність в соціальних мережах на 

20% протягом наступного кварталу. 

Оновлення веб-сайту компанії та забезпечення 

його актуальністю. 

Ефективний зворотний 

зв'язок 

Запустити систему збору фідбеку від клієнтів та 

партнерів до кінця поточного року. 

Реагувати на всі відгуки та запитання протягом 

24 годин після їх отримання. 

Інформаційні кампанії 

Запустити місячні інформаційні кампанії про 

новини, технологічні рішення та соціальні ініціативи. 

Використовувати відеоформат та інтерактивні 

матеріали для привертання уваги. 

Співпраця з громадськістю 

Запланувати та реалізувати програми 

корпоративної відповідальності до кінця наступного 

року. 

Активно взаємодіяти з локальною громадою та 

приймати участь у соціальних проектах. 
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«Продовження табл. 3.1» 

Тренінги з 

комунікаційних навичок 

Запланувати та провести двічі на рік тренінги для 

підвищення комунікаційних навичок співробітників.  

Вимірювати ефективність тренінгів через 

покращення внутрішньої комунікації. 

 

Також треба включити сюди конкретні пропозиції щодо вдосконалення 

комунікаційних процесів агрокомпанії TOВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД", це такі, як: 

1. Створити відділ зв'язків з громадськістю та пресою у складі 3 осіб. 

Бюджет на перший рік - 5 млн грн на зарплати, обладнання та маркетинг. 

Очікуваний медіа-охват аудиторії за рік - понад 3 млн осіб. 

2. Вдосконалити корпоративний сайт вартістю 500 тис грн. 

Очікувана кількість унікальних відвідувачів на місяць - понад 100 тисяч. 

3. Запустити корпоративний журнал тиражем 5 тисяч примірників, 

вартістю 100 грн за номер. Планується щоквартальний випуск. 

4. Залучити 5 лідерів думок для просування в соцмережах. Бюджет 

на рік - 1 млн грн. Прогнозоване охоплення - понад 2 млн унікальних 

користувачів на рік. 

5. Проводити відкритий «День поля» TOВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД« 

щоквартально. Загальний бюджет - 1,5 млн грн. Очікувана кількість 

відвідувачів - понад 2 тис. професіоналів аграрної галузі.. 

6. Заснувати щорічний грантовий конкурс аграрних стартапів з 

призовим фондом 1 млн грн. 

Це дозволить суттєво посилити комунікації TOВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" з 

ключовими аудиторіями та підвищити лояльність. 

Вищевказані рекомендації допоможуть TOВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" зробити 

комунікаційні процеси більш ефективними та спрямованими на досягнення 

стратегічних цілей компанії, так як у наш час комунікації відіграє провідну 

роль на ринку підприємств. 
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Висновки до розділу 3 

1. У розділі запропоновано комплексний план заходів для 

вдосконалення комунікаційних процесів в ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" на основі 

аналізу поточного стану внутрішніх комунікацій, потреб персоналу та наявних 

ресурсів компанії. Передбачено покращення матеріально-технічного 

забезпечення, впровадження гнучкого графіку роботи, розвиток 

корпоративної культури та сучасних цифрових систем комунікацій. Ці заходи 

суттєво підвищать задоволеність умовами праці та мотивацію персоналу, що 

сприятиме формуванню сприятливого комунікаційного середовища в 

організації. 

2. Створено детальну модель оптимальної системи комунікацій ТОВ 

"КЕРНЕЛ-ТРЕЙД", ключовими елементами якої є стратегічне управління 

комунікаціями, чіткий розподіл ролей та відповідальностей між підрозділами 

та посадовцями, широке використання сучасних комунікаційних технологій, а 

також налагодження ефективних каналів зворотного зв’язку. Ця модель 

комплексно охоплює всі аспекти оптимізації комунікацій та може бути 

покладена в основу стратегії ТОВ “КЕРНЕЛ-ТРЕЙД”. 

3. Для покращення внутрішньої комунікації ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" 

запропоновано створення корпоративного порталу з функціями обміну 

повідомленнями, новинами, документами; впровадження відеоконференц-

зв’язку для оперативних нарад та навчання персоналу. Також передбачено 

регулярні опитування задоволеності комунікаціями та аналіз отриманих даних 

для подальшого вдосконалення. Для покращення зовнішньої комунікації 

заплановано оновлення корпоративного сайту, активнішу співпрацю зі ЗМІ, 

розширення присутності у соцмережах. 

4. В розділі наведено переконливі аргументи щодо необхідності 

розробки інтегрованої маркетингової стратегії для ТОВ “КЕРНЕЛ-ТРЕЙД”. 

Це дозволить чітко сформулювати цільові орієнтири, спланувати ефективне 

позиціонування та просування, залучити нових клієнтів, наростити обсяги 

діяльності та прибутки. Грамотна маркетингова стратегія також матиме 
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істотний вплив на поліпшення зовнішніх комунікацій компанії з клієнтами, 

партнерами, громадськістю. 

5. З метою вдосконалення управління діяльністю ТОВ "КЕРНЕЛ-

ТРЕЙД" запропоновано: 1) системне управління дебіторською/кредиторською 

заборгованістю; 2) планування грошових потоків та бюджетування; 3) аналіз 

рентабельності інвестпроектів; 4) диверсифікацію продукції та розширення 

ринків збуту; 5) впровадження інновацій у виробництві та маркетингу; 6) 

постійний моніторинг ключових показників ефективності. Реалізація цих 

заходів позитивно позначиться на фінансових результатах та конкурентних 

позиціях компанії. 

6. Для систематизації рекомендацій по вдосконаленню 

комунікаційних процесів ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" розроблено наочну таблицю 

з основними напрямками (стратегія, внутрішня комунікація тощо), 

конкретними завданнями за кожним напрямком та відповідними бюджетами і 

KPI для оцінки результативності. Це надає чіткий план дій із системної 

оптимізації комунікацій ТОВ “КЕРНЕЛ-ТРЕЙД”. 

7. Для підсилення комунікацій ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" 

запропоновано конкретні ініціативи: створення відділу PR, розвиток 

корпоративних ЗМІ та заходів, співпрацю з лідерами думок, соціальні та 

освітні проекти. Для всіх ініціатив визначено орієнтовний бюджет та очікувані 

кількісні показники результативності (охоплення аудиторії, зростання 

продажів тощо). Це дає можливість оцінити ефективність вкладених коштів у 

запропоновані заходи. 

8. У розділі проведено економічне обґрунтування ефективності 

запропонованих заходів для оптимізації комунікацій ТОВ “КЕРНЕЛ-ТРЕЙД”. 

Зокрема, наведено методику розрахунку впливу сучасних комунікаційних 

технологій на продуктивність, час витрачений на комунікації, обґрунтовано 

зростання ефективності роботи з клієнтами з інтегрованих систем, 

розраховано окупність тренінгів персоналу з комунікацій. Це підтверджує 

доцільність реалізації запропонованих ініціатив. 
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9. В основу моделювання оптимальної системи комунікацій ТОВ 

“КЕРНЕЛ-ТРЕЙД” покладено теоретичну модель А. Мінцберга, згідно якої 

комунікаційна система складається з відправників, каналів, отримувачів та 

зворотного зв’язку. Цей підхід дозволив системно проаналізувати всі елементи 

комунікацій ТОВ “КЕРНЕЛ-ТРЕЙД” та сформулювати рекомендації щодо 

оптимізації на основі сучасних теоретичних моделей. 

10. Запропоновані в розділі 3 заходи з вдосконалення комунікацій 

ТОВ “КЕРНЕЛ-ТРЕЙД” спрямовані на комплексне розв’язання основних 

проблем, виявлених в ході аналізу в попередніх розділах роботи. Зокрема - 

низька задоволеність умовами та внутрішніми комунікаціями, відсутність 

чіткої комунікаційної стратегії, слабкі зовнішні комунікації. Таким чином, 

запропоновані заходи системно розв’язують наявні проблеми комунікацій 

ТОВ “КЕРНЕЛ-ТРЕЙД”. 
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ВИСНОВКИ 

У роботі проведено комплексне дослідження та всебічний аналіз 

системи комунікаційних процесів ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" - провідної 

компанії на аграрному ринку України. Встановлено, що попри загальну 

позитивну динаміку розвитку, стійкі темпи зростання фінансово-

господарських показників та ефективне управління, ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" 

має певні системні недоліки в організації внутрішніх комунікацій, 

корпоративній культурі, HR-брендингу, а також недостатньо ефективну 

взаємодію із зовнішніми цільовими аудиторіями. 

В роботі детально проаналізовано та систематизовано найсучасніші 

теоретичні підходи та науково-практичні розробки провідних зарубіжних та 

вітчизняних фахівців у сфері вдосконалення системи комунікацій 

корпоративних структур. Зокрема розглянуто передові методи аналізу та 

моделювання комунікаційних процесів, побудови оптимальної архітектури та 

інфраструктури комунікацій, формування дієвих комунікаційних стратегій з 

урахуванням специфіки та потреб конкретних організацій. Це створило 

методологічне підґрунтя та дозволило комплексно підійти до розв’язання 

наявних проблемних питань у сфері комунікацій ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД". 

За результатами проведеного соціологічного опитування персоналу 

ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" виявлено невисокий рівень задоволеності 

працівників поточним станом внутрішніх комунікацій та загальними умовами 

праці в компанії. Ці чинники негативно позначаються на мотивації, лояльності 

та продуктивності роботи персоналу, що в кінцевому підсумку стримує 

реалізацію стратегічного потенціалу ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД". Окремо 

встановлено недостатність та фрагментарність поточних 

зовнішньокомунікаційних заходів компанії для ефективного формування її 

позитивного іміджу та комплексного охоплення цільових аудиторій, 

необхідних для залучення нових клієнтів і партнерів. 
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У роботі сформовано та детально описано комплексний план заходів для 

кардинального вдосконалення матеріально-технічного, організаційного та 

кадрового забезпечення внутрішніх комунікацій ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД". 

Практична реалізація цих заходів дозволить суттєво підвищити загальний 

рівень задоволеності персоналу умовами та комунікаційним середовищем в 

компанії, що вкрай важливо для формування лояльності, вмотивованості та, як 

наслідок, продуктивності роботи колективу ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД". 

Одним з ключових практичних результатів роботи є розроблена автором 

універсальна оптимальна модель комунікаційної системи для ТОВ «КЕРНЕЛ-

ТРЕЙД» на основі узагальнення найсучасніших світових теоретичних 

підходів та з врахуванням специфіки галузі та поточних потреб компанії. Ця 

модель комплексно охоплює всі ключові елементи та аспекти подальшого 

вдосконалення комунікацій ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" і може бути покладена в 

основу її загальної комунікаційної стратегії та політики. 

На основі розробленої комунікаційної моделі сформовано та детально 

описано широкий спектр конкретних рекомендацій і заходів оптимізації для 

внутрішніх та зовнішніх комунікацій ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД". Серед 

ключових ініціатив - створення інтегрованого корпоративного 

комунікаційного порталу, запровадження передових цифрових систем 

взаємодії та обміну даними, масштабне оновлення офіційного сайту, розробка 

та реалізація дієвої PR та SMM стратегії тощо. Комплексне запровадження цих 

заходів забезпечить системне підвищення ефективності комунікацій ТОВ 

"КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" за всіма ключовими напрямами. 

За результатами економічних розрахунків, проведених в роботі на основі 

авторської методики визначення впливу вдосконалених комунікацій на 

діяльність ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД", доведено високу фінансову ефективність 

від впровадження запропонованих рекомендацій. Зокрема, оптимізовані 

комунікаційні процеси забезпечать суттєве підвищення продуктивності праці 

персоналу, пришвидшення та покращення якості взаємодії з клієнтами, 

скорочення витрат часу та ресурсів на комунікації. Все це в комплексі дасть 
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значний приріст обсягів діяльності та чистого прибутку ТОВ "КЕРНЕЛ-

ТРЕЙД". 

Отже, за результатами дослідження зроблено висновок, що подальший 

сталий розвиток та підвищення конкурентоспроможності ТОВ "КЕРНЕЛ-

ТРЕЙД" в умовах динамічного та висококонкурентного аграрного ринку 

України вимагає невідкладної розробки та реалізації комплексної стратегії 

кардинального вдосконалення усієї системи внутрішніх та зовнішніх 

комунікаційних процесів. Саме така стратегія на основі обґрунтованих у даній 

роботі теоретичних підходів та практичних рекомендацій дозволить системно 

подолати наявні комунікаційні дисфункції та вивести ТОВ "КЕРНЕЛ-ТРЕЙД" 

на принципово новий рівень розвитку. 

За час написання роботи було використано та застосовано різні методи, 

функції та підходи управління, було поглинуто велику кількість досвіду у 

різних сферах підприємства, який в майбутньому допоможе вирішувати 

складні задачі, досягати поставлені цілі та розвивати комунікативну складову 

підприємства. 

На аграрному підприємстві це: 

− ознайомлення з організацією роботи окремих структурних 

підрозділів; 

− ведення інформаційно-довідкової роботи, здійснення підготовки 

довідкової інформації, забезпечення обліку договорів оренди земельних 

ділянок (паїв), та контроль над ними; 

− поглиблення та закріплення теоретичних та спеціальних знань 

щодо особливостей здійснення виконання завдань керівника, організації 

роботи підлеглих, повноважень директора, помічника директора, бухгалтера 

підприємства; 

− використання електронні та матеріальні носії, організація та 

здійснення пошуку матеріалів практики.  
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Комунікаційні процеси в агрокомпанії ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» 

визначаються системним та стратегічним підходом. Зосередженість на 

внутрішній комунікації сприяє ефективному обміну інформацією серед 

співробітників, що визначає їхню високу залученість та розуміння 

стратегічних завдань компанії. Зовнішня комунікація, зокрема в соціальних 

мережах та на веб-сайті, відзначається активністю та орієнтацією на взаємодію 

з клієнтами та стейкхолдерами.  

Ефективний зворотний зв'язок та система збору фідбеку відображають 

високий рівень відповідальності компанії перед своїми споживачами. 

Інформаційні кампанії та різноманітні формати сприяють усвідомленню 

споживачами ключових аспектів діяльності ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД». 

Співпраця з громадськістю та програми корпоративної відповідальності 

сприяють позитивному сприйняттю компанії в громадському середовищі. 

Заходи щодо тренінгів з комунікаційних навичок підтримують розвиток 

професійності співробітників. Загалом, ТОВ «КЕРНЕЛ-ТРЕЙД» виявляється 

компанією, яка розуміє важливість ефективної комунікації для досягнення 

стратегічних цілей та підтримання стійкої репутації в аграрному секторі. 
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ДОДАТКИ 

Додаток А. Баланс підприємства (активи) 

Показники 

Рік 

2020 2021 2022 

Нематеріальні активи 76505 106437 213844 

Основні засоби: 2078184 2026469 2225699 

Інші фінансові інвестиції 1545571 2765683 2911474 

Довгострокова дебіторська заборгованість 4565 11360 13438 

Відстрочені податкові активи 1029 370324 587 

НЕОБОРОТНІ АКТИВИ 3705854 5280273 5365042 

Виробничі запаси 8973380 8116688 5879152 

Готова продукція 2972546 5702421 2463302 

Товари 2817895 8454260 4101948 

Запаси 14763821 22273369 12444402 

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, 

роботи, послуги 
5155172 3126946 22521044 

Дебіторська заборгованість за виданими авансами 6702637 4003700 4049751 

Дебіторська заборгованість за розрахунками з 

бюджетом 
3782416 4804541 4810112 

Інша поточна дебіторська заборгованість 675149 107538 94137 

Поточні фінансові інвестиції 3683695 828487 533236 

Гроші та їх еквіваленти 886518 2366894 2627789 

ОБОРОТНІ АКТИВИ 35649408 37511475 47080471 

БАЛАНС 39355262 42791748 52445513 
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Додаток Б. Баланс підприємства (пасиви) 

Показники 
Рік 

2020 2021 2022 

Зареєстрований (пайовий) капітал 9358912 9358912 9358912 

Резервний капітал 20236 20236 20236 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 2659899 935203 6068225 

ВЛАСНИЙ КАПІТАЛ 12039047 10314351 15447373 

Інші довгострокові зобов’язання 16361 2814 24380 

Довгострокові забезпечення 831235 1978858 0 

ДОВГОСТРОКОВІ ЗОБОВ’ЯЗАННЯ І 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
847596 1981672 24380 

Короткострокові кредити банків 3335500 15060095 18211119 

Поточна кредиторська заборгованість за 

довгостроковими зобов’язаннями 
37711 14731 51034 

Поточна кредиторська заборгованість за товари, 

роботи, послуги 
1200944 3539677 3268475 

Поточна кредиторська заборгованість за розрахунками 

з бюджетом 
237 123 582695 

Поточна кредиторська заборгованість за розрахунками 

зі страхування 
3 2 43 

Поточна кредиторська заборгованість за розрахунками 

з оплати праці 
2091 2052 5398 

Поточна кредиторська заборгованість за одержаними 

авансами 
5688276 7836177 7370754 

Поточні забезпечення 35968 2016321 241422 

Інші поточні зобов’язання 16167889 4005405 7242820 

ПОТОЧНІ ЗОБОВ’ЯЗАННЯ І ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 26468619 32474583 36973760 

Баланс 39355262 42791748 52445513 
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Додаток В. Звіт про фінансові результати підприємства 

Показники 

Рік 

2020 2021 2022 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, 

послуг) 
67395769 85791541 67925986 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, 

послуг) 
58114495 81969080 51610825 

Валовий прибуток (збиток) 9281274 3822461 16315161 

Інші операційні доходи 1666006 691741 2399576 

Адміністративні витрати 931906 1515993 1019676 

Витрати на збут 3834778 3094727 4161293 

Інші операційні витрати 578396 1083595 1232757 

Фінансовий результат від операційної діяльності: 

прибуток (збиток) 
5602200 -1180113 12301011 

Інші фінансові доходи 181794 296421 619960 

Інші доходи 4019156 5498552 1589452 

Фінансові витрати 1627252 1315770 2116216 

Інші витрати 6153160 5406683 5854408 

Фінансовий результат до оподаткування: прибуток 

(збиток) 
2022738 -2107593 6539799 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 373793 388297 1401455 

Чистий фінансовий результат: прибуток (збиток) 1648945 -1719296 5138344 
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Додаток Г. Звіт про рух грошових коштів підприємства 

Показники 

Рік 

2020 2021 2022 

Надходження від реалізації продукції (товарів, робіт, 

послуг) 
65340582 92004243 52820249 

Повернення податків і зборів 10364465 9780979 4500862 

Надходження авансів від покупців і замовників 3448889 1686075 0 

Надходження від повернення авансів 0 951003 568507 

Надходження від відсотків за залишками коштів на 

поточних рахунках 
6638 4758 2288 

Надходження від боржників неустойки (штрафів, 

пені) 
3485 242 0 

Надходження від операційної оренди 41102 37990 21733 

Інші надходження 372698 104961 519554 

Витрачання на оплату товарів (робіт, послуг) 66617237 100209619 56291360 

Праці 523224 835693 591817 

Відрахувань на соціальні заходи 77847 104009 97525 

Зобов'язань з податків і зборів 813597 465548 496850 

Витрачання на оплату авансів 4527288 2403321 2503321 

Витрачання на оплату повернення авансів 537700 2163242 1129262 

Інші витрачання 175192 181467 99753 

Чистий рух коштів від операційної діяльності 6305774 -1792648 -273374 

Надходження від реалізації фінансових інвестицій 3250349 4806389 988423 

Необоротних активів 6062 1564 1246 

Надходження від отриманих відсотків 7422 6521 10497 
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Надходження від деривативів 146235 235354 503329 

Надходження від погашення позик 23554534 704225 268141 

Інші надходження 259300 839451 0 

Витрачання на придбання фінансових інвестицій 10468667 1354195 674229 

необоротних активів 273221 16448 67611 

Виплати за деривативами 496049 709742 337833 

Витрачання на надання позик 19780430 69058 8578 

Інші платежі 0 53767 18 

Чистий рух коштів від інвестиційної діяльності -3794465 4390294 683367 

Отримання позик 40237321 52008524 51433859 

Інші надходження 0 0 93 

Погашення позик 40993807 51662136 50550861 

Витрачання на сплату відсотків 1102826 1473759 1399321 

Витрачання на сплату заборгованості з фінансової 

оренди 
53068 42325 16275 

Інші платежі 6914 1014 8801 

Чистий рух коштів від фінансової діяльності -1919294 -1170710 -541306 

Чистий рух грошових коштів за звітний період 592015 1426936 -131313 

Залишок коштів на початок року 294503 939958 2859002 

Залишок коштів на кінець року 886518 2366894 2727689 

 

 


